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�2213��II.�BAÞKANLIÐIN GENEL KURULA SUNUÞLARI

����A.�ONAYA SUNULANLAR

�����1.�Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Baþkanlýðýnýn Gelir Vergisi (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýnýn (Y.T.No:21/1/99) Genel Kurulda ivedilikle görüþülmesine iliþkin Tezkeresi.
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2215����2.�Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Baþkanlýðýnýn, Öðretmenler (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýnýn (Y.T.No: 25/1/99) Genel Kurulda ivedilikle görüþülmesine iliþkin Tezkeresi.
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2216����3.�Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Baþkanlýðýnýn, Güvenlik Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýnýn, Genel Kurulda ivedilikle görüþülmesine iliþkin Tezkeresi.

�





2216����4.�Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Baþkanlýðýnýn Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýnýn (Y.T.No:27/1/99) Genel Kurulda ivedilikle görüþülmesine iliþkin Tezkeresi.
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2217����5.�Cumhuriyetçi Türk Partisi Grup Baþkaný ve Lefkoþa Milletvekili Sayýn Mehmet Ali Talat’ýn ve Gruba Baðlý Tüm Milletvekillerinin  birlikte sunmuþ olduklarý Kamu Hizmeti Komisyonlarý ve Dairesi (Kuruluþ, Görev ve Çalýþma Esaslarý) Yasa Önerisinin (Y.Ö.No: 5/1/1999) Komitede ivedilikle görüþülmesine iliþkin Tezkeresi.
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2217����6.�Cumhuriyet Meclisi Baþkanlýk Divanýnýn Cumhuriyet Meclisi Baþkanýnýn Davetlisi Olarak Ülkemize Gelecek Ýki Arnavut Milletvekiline iliþkin Kararý. (B.D.K.No: 13/1/1999)
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2219��III.�GÖRÜÞÜLEN TASARILAR

����1.�Gelir Vergisi (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý (Y.T.No: 21/1/99) ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarýya iliþkin Raporu.
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2221���2.�Öðretmenler (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý (Y.T.No: 25/1/99) ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarýya iliþkin Raporu.

�



2227���3.�Güvenlik Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý (Y.T.No: 27/1/99) ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarýya iliþkin raporu.
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2260���4.�Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý (Y.T.No: 28/1/99) ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin tasarýya iliþkin Raporu.�



2267��

�  I.GELEN EVRAK 





RAPORLAR

��1.�Gelir Vergisi (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý (Y.T.No:21/1/1999) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarýya iliþkin Raporu. (Baþkanlýða Geliþ Tarihi:12.3.1999)

��2.�Öðretmenler (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý (Y.T.No:25/1/1999) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarýya iliþkin Raporu. (Baþkanlýða Geliþ Tarihi:12.3.1999)

��3.�Güvenlik Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý (Y.T.No:27/1/1999) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarýya iliþkin Raporu.(Baþkanlýða Geliþ Tarihi:12.3.1999)

��4.�Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý (Y.T.No:28.1.1999) ve Ekonomi, Maliye Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarýya iliþkin Raporu. (Baþkanlýða Geliþ Tarihi:12.3.1999)

��

BAÞKANLIK DÝVANI KARARLARI

��5.�Cumhuriyet Meclisi Baþkanlýk Divanýnýn, Cumhuriyet Meclisi Baþkanýnýn Davetlisi olarak Ülkemize gelecek Ýki Arnavut Milletvekiline Ýliþkin Kararý. (B.D.K.No:13.1.99)(Baþkanlýða Geliþ Tarihi:16.3.1999)

��

YAZILI SORULAR

��6.�Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Maðusa Milletvekili Sayýn Ferdi S.Soyer’in, 1990-1998 Yýllarý Arasýnda Vergi Gelirleri ile ilgili Yazýlý Sorusu (Y.S.No:4/1/99)(Baþkanlýða Geliþ Tarihi:10.3.1999)(Baþbakanlýða)

��

TEZKERELER

��7.�Cumhuriyet Meclisi Baþkaný Sayýn Dr.Ertuðrul Hasipoðlu’nun sunmuþ olduðu ve Hukuk ve Siyasi Ýþler Komitesi gündeminde bulunan, Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Önerisinin (Y.Ö.No:2/1/99) geri çekildiðine iliþkin Tezkeresi.(Baþkanlýða Geliþ Tarihi:8.3.1999)

��8.�Cumhuriyetçi Türk Partisi Grup Baþkaný ve Lefkoþa Milletvekili Sayýn Mehmet Ali Talat’ýn ve Gruba Baðlý Tüm Milletvekillerinin birlikte sunmuþ olduklarý Kamu Hizmeti Komisyonlarý ve Dairesi (Kuruluþ, Görev ve Çalýþma Esaslarý) Yasa Önerisinin (Y.Ö.No:5/1/1999) Komitede ivedilikle görüþülmesine iliþkin Tezkeresi. (Baþkanlýða Geliþ Tarihi: 9.3.1999)(Ýdari ve Sosyal Ýþler Komitesine)

��9.�Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Baþkanlýðýnýn, Gelir Vergisi (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýnýn (Y.T.No:21/1/99) Genel Kurulda ivedilikle görüþülmesine iliþkin Tezkeresi. (Baþkanlýða Geliþ Tarihi: 16.3.1999)

��10.�Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Baþkanlýðýnýn, Öðretmenler (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýnýn (Y.T.No: 25/1/99) Genel Kurulda ivedilikle görüþülmesine iliþkin Tezkeresi.(Baþkanlýða Geliþ Tarihi: 16.3.1999)

��11.�Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Baþkanlýðýnýn, Güvenlik Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýnýn (Y.T.No: 27/1/99) Genel Kurulda ivedilikle görüþülmesine iliþkin Tezkeresi. (Baþkanlýða Geliþ Tarihi: 16.3.1999)

��12.�Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Baþkanlýðýnýn, Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýnýn (Y.T.No:28.1.99) Genel Kurulda ivedilikle görüþülmesine iliþkin Tezkeresi. (Baþkanlýða geliþ Tarihi: 16.3.1999)��

�I. OTURUM



BAÞKAN - Vehbi Z.SERTER  (En yaþlý üye)

KATÝP - Hasan TAÇOY



(Açýlýþ Saati:  10.45)



	BAÞKAN  Sayýn milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin; IV’üncü Dönem, 1’inci Yasama Yýlýnýn, 22’nci Birleþimini açýyorum.  Ad okunmak suretiyle yoklama yapýlacaktýr.



		(Ad okunarak yoklama yapýlýr.)



	KÂTÝP - Toplantý yeter sayýsý vardýr Sayýn Baþkan. 



	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri; toplantý yeter sayýsý vardýr. Þimdi gündem gereði görüþmelere geçiyoruz.



	II.BAÞKANLIÐIN GENEL KURULA SUNUÞLARI



	Birinci madde; Baþkanlýðýn Genel Kurula Sunuþlarýdýr. 



	Sayýn milletvekilleri; þimdi onaya ve bilgiye sunuþ iþlemleri yapýlacaktýr.



	1. Bu bölümde  birinci sýrada Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesi Baþkanlýðýnýn Gelir Vergisi (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýnýn Genel Kurulda ivedilikle görüþülmesine iliþkin Tezkeresi bulunmaktadýr. Tezkereyi okuyunuz lütfen.



	KÂTÝP - 



Sayý: Y.T. No: 21/1/99                                          Tarih: 12 Mart 1999



Cumhuriyet Meclisi Baþkanlýðý, 

Lefkoþa.



	Öz:�Gelir Vergisi (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýnýn Genel Kurulda Ývedilikle Görüþülmesi Hakkýnda.��

	Öz’de adý geçen Yasa Tasarýsý ile 1999 Mali yýlýnda  Gelir Vergisi oranlarýnýn baþlangýcý %25’ten %20’ye, üst oraný %50’den %45’e düþürülmesi amaçlandýðýndan Tasarýnýn süratle yasalaþmasý gerekmektedir.



	Bu nedenle, Ýçtüzüðün 86’ncý maddesinin (2)’nci fýkrasý uyarýnca Tasarýnýn üçüncü görüþmesinin ikinci görüþmeden hemen sonra ayný birleþimde yapýlmasýný; Ýçtüzüðün 98’inci maddesinin (1)’inci fýkrasý uyarýnca Tasarýnýn üçüncü görüþmesinin Kýsa Ýsminin okunmasý ile baþlamasýný ve bütününün oylanmasý ile son bulmasýný önerir, gereðini saygýlarýmla arzederim.

							Dr. Vehbi Z. Serter

                                                                          Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân   

							 Komitesi Baþkaný

	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri; tezkereyi oylarýnýza sunuyorum.  Kabul edenler?...   Etmeyenler?...  Çekimser?...  Oyçokluðu ile kabul edilmiþtir.



	Sayýn milletvekilleri; 2’nci sýrada Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Baþkanlýðýnýn Öðretmenler (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýnýn Genel Kurulda ivedilikle görüþülmesine iliþkin tezkeresi bulunmaktadýr.  Tezkereyi okuyun lütfen.



	KATÝP -



	Cumhuriyet Meclisi Baþkanlýðý,

	Lefkoþa.



	Öz:Öðretmenler (Deðiþiklik) Yasa tasarýsýnýn Genel Kurulda ivedilikle görüþülmesi hakkýnda.



	Öz’de adý geçen Yasa Tasarýsý ile 1 Ocak, 1999 tarihinden geçerli olmak üzere öðretmenlerin maaþlarýnýn yeniden düzenlenmesi amaçlandýðýndan Tasarýnýn süratle yasalaþmasý gerekmektedir.



	Bu nedenle, Ýçtüzüðün 86’ncý maddesinin (2)’nci fýkrasý uyarýnca Tasarýsýnýn üçüncü görüþmesinin ikinci görüþmeden hemen sonra ayný birleþimde yapýlmasýný; Ýçtüzüðün 98’inci maddesinin (1)’inci fýkrasý uyarýnca Tasarýnýn üçüncü görüþmesinin Kýsa Ýsminin okunmasý ile baþlamasýný ve bütününün oylanmasý ile son bulmasýný önerir, gereðini saygýlarýmla arzederim.



Dr.Vehbi Z.SERTER



Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan

Komitesi Baþkaný





	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri; Tezkereyi oylarýnýza sunuyorum.  Kabul edenler?...  Etmeyenler?...  Çekimser?...  Oybirliði ile kabul edilmiþtir.



	Sayýn milletvekilleri; Üçüncü sýrada Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Baþkanlýðýnýn Güvenlik Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýnýn Genel Kurulda ivedilikle  görüþülmesine iliþkin tezkeresi bulunmaktadýr.  Tezkereyi okuyun lütfen.



	KATÝP -



Cumhuriyet Meclisi Baþkanlýðý;

Lefkoþa.



	Öz:Güvenlik Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýnýn Genel 	Kurulda ivedilikle görüþülmesi hakkýnda.



	Öz’de adý geçen Yasa Tasarýsý ile 1 Ocak 1999 tarihinden geçerli olmak üzere Güvenlik Kamu Görevlilerinin maaþlarýnýn yeniden düzenlenmesi amaçlandýðýndan Tasarýnýn süratle yasalaþmasý gerekmektedir.



	Bu nedenle, Ýçtüzüðün 86’ncý maddesinin (2)’nci fýkrasý uyarýnca Tasarýnýn üçüncü görüþmesinin ikinci görüþmeden hemen sonra  ayný birleþimde yapýlmasýný, Ýçtüzüðün 98’inci maddesinin (1)’inci fýkrasý uyarýnca Tasarýnýn üçüncü görüþmesinin Kýsa Ýsmin okunmasý ile baþlamasýný ve bütününün oylanmasý ile son bulmasýný önerir, gereðini saygýlarýmla arzederim.



Dr.Vehbi Z.SERTER

Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan

Komitesi Baþkaný



	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri; Tezkereyi oylarýnýza sunuyorum.  Kabul edenler?...  Etmeyenler?...  Çekimser?...  Oybirliði ile kabul edilmiþtir.



	Sayýn milletvekilleri; Dördüncü sýrada Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Baþkanlýðýnýn Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýnýn Genel Kurulda ivedilikle görüþülmesine iliþkin tezkeresi bulunmaktadýr.  Tezkereyi okuyunuz lütfen.



	KATÝP - 



Cumhburiyet Meclisi Baþkanlýðýna,

Lefkoþa.



	Öz: Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýnýn Genel Kurulda 	ivedilikle görüþülmesi hakkýnda.



	Öz’de adý geçen Yasa Tasarýsý ile 1 Ocak 1999 tarihinden geçerli olmak üzere Kamu Görevlilerinin maaþlarýnýn yeniden düzenlenmesi amaçlandýðýndan Tasarýnýn süratle yasalaþmasý gerekemektedir.

	

	Bu nedenle,  Ýçtüzüðün 86’ncý maddesinin (2)’nci fýkrasý uyarýnca Tasarýnýn üçüncü görüþmesinin ikinci görüþmeden hemen sonra ayný birleþimde  yapýlmasýný, Ýçtüzüðün 98’inci maddesininn (1)’inci fýkrasý uyarýnca Tasarýnýn üçüncü görüþmesinin kýsa isminin okunmasý ile baþlamasýný ve bütününün oylanmasý ile son bulmasýný önerir, gereðini saygýlarýmla arzederim.



Dr.Vehbi Z.SERTER 

Ekonomi, Maliye,Bütçe ve Plan 

Komitesi Baþkaný



	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri; tezkereyi oylarýnýza sunuyorum.  Kabul edenler?...  Etmeyenler?...  Çekimser?...  Oybirliði ile kabul edilmiþtir.



	Sayýn milletvekilleri;Beþinci sýrada Cumhuriyetçi Türk Partisi Grub Baþkaný ve Lefkoþa Milletvekili Sayýn Mehmet Ali Talat’ýn ve Gruba Baðlý  tüm milletvekillerinin birlikte sunmuþ olduklarý Kamu Hizmeti Komisyonlarý  ve Dairesi (Kuruluþ, Görev ve Çalýþma Esaslarý) Yasa Önerisinin Komitede ivedilikle görüþülmesine iliþkin tezkeresi bulunmaktadýr.  Tezkereyi okuyun lütfen.







	KATÝP -



	Konu: Kamu Hizmeti Komisyonlarý ve Dairesi (Kuruluþ, Görev ve 	Çalýþma Esaslarý) Yasa Önerisi Hakkýnda Ývedilik Kararý Verilmesi.



	KKTC Cumhuriyet Meclisi Baþkanlýðý,

	Lefkoþa.



	Kamu Hizmeti Komisyonlarý ve Dairesi (Kuruluþ, Görev ve Çalýþma Esaslarý) Yasa Önerisi ile öncelikle Kamu Hizmeti Komisyonlarýnýn oluþumu, yapý ve iþleyiþinin  demokratikleþtirilmesi ile iþe almalarda, terfilerde ve nakil disiplin iþlemleri gibi her türlü özlük iþlemlerinin objektif kurallar içerisinde yapýlmasý amaçlandýðýndan sözkonusu Yasa Önerisinin süratle yasallaþtýrýlmasý gerekmektedir.



	Bu nedenle Ýçtüzüðün 86’ncý maddesinin (1)’inci fýkrasý uyarýnca Yasa Önerisi Hakkýnda Ývedilik Kararý verilmesini önerisi, gereðini saygýlarýmýzla arzederiz.



Öneri Sahipleri:



	Mehmet Ali Talat, Ferdi S.Soyer, Sonay Adem, Fatma Ekenoðlu, Sümer Aygýn, Kadri fellahoðlu.



	FERDÝ SABÝT SOYER (Gazi Maðusa) (Yerinden)- Hakkýnda kýsa bir þey söylemek istiyorum.



	BAÞKAN - Peki buyurun Sayýn Soyer.



	HÜSEYÝN ANGOLEMLÝ (Gazi Maðusa) (Yerinden)- Nedir o lehte aleyhte?



	BAÞKAN - Hakýnda bir þey söylemek istiyor.



	TARIM VE ORMAN BAKANI ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- Öneri sahibi deðil mi?



	BAÞKAN - Evet. Buyurun.



	FERDÝ SABÝT SOYER (Gazi Maðusa)- Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri; Cumhuriyetçi Türk Partisi Meclis Grubu Kamu ve Amme Hizmeti  Komisyonunun düzenlenmesiyle ilgili olarak bir Yasa Tasarýsý hazýrlayýp Meclise sunmuþ bulunmaktadýr. Özellikle oldukca yoðun olarak tartýþýlan Amme Hizmeti Komisyonu Üçlü Kararnameler ve kamu yönetiminin düzenlenmesiyle ilgili yoðun siyasi tartýþmalarý dikkate aldýðýmýzda Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak biz bu deðiþikliði kendimize göre hazýrlayýp bu anlamda Meclis Genel Kuruluna sunmuþ bulunmaktayýz. Genel Kurulun takdiriyle ivedilik yetkisi alýndýðý takdirde bunun komitede görüþülüp bu çerçevede konunun acilen ele alýnmasý kamu yönetimine yönelik olarak  yapýlanma ve diðer  düzenlemelerin hýzlý bir çerçevede gerçekleþmesini saðlayabilecektir. Bu bakýmdan ivedilik önerimize Genel Kurulun gerekli dikkati, hassasiyeti göstermesini dileriz. Saygýlar sunarým.



	BAÞKAN - Teþekkür ederim Sayýn Soyer.

	Söz almak isteyen var mý? Buyurun Sayýn Angolemli.



	SONAY ADEM (Gazi Maðusa) (Yerinden)- Lehte mi aleyhte mi?



	HÜSEYÝN ANGOLEMLÝ (Gazi Maðusa)- Aleyhte Sayýn...



	SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Erken çýktý  foyanýz ortaya.



	BAÞKAN - Evet aleyhte konuþacak efendim buyurun Sayýn Angolemli.



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Evvelâ bir dinle ondan sonra karar versinler.



	BAÞKAN - Sayýn Angolemli buyurun efendim.



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Dinlemeden karar verin. Dinleyin  Bakalým  bir ne diyecek konuþmacý.



	HÜSEYÝN ANGOLEMLÝ (Devamla)- Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri;...



	BAÞKAN - Dinleyin arkadaþlar.



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Evvelâ dinleyin konuþmacýyý da ondan sonra.



	HÜSEYÝN ANGOLEMLÝ (Devamla)- Arkadaþý 20 sene var dinleriz. Deðiþtire deðiþtire hükümete girdi üç sene kaldý dokunmadý hiçbir ciddi hareket yok, þimdi biz bu konuya ciddi olarak eðiliyoruz ve bizim hazýrlýklarýmýz da tamamlanmak üzeredir. Biz hem  sözümüzle hem uygulamalarýmýzla bir bütünüz, bellidir, teknik müdürlere dokunmadýk bugüne kadar. Dolayýsýyle bu konuda bizim de hazýrlýðýmýz vardýr ve son safhasýna gelmiþ durumdadýr. Bu safhada buna ivedilik, bugün  verilen öneriye, ivediliðe gerek yoktur. Çünkü çok kýsa bir zaman sonra bizim de hazýrlýðýmýz tamamlanmak üzeredir. Buradan  sunacaðýz yakýn bir gelecekte ve o gün  ikisini birden birleþtirerek ivedilikle görüþebiliriz ama bu aþamada bize göre ivedilik gereksizdir. Bu nedenle oyumuz red olacaktýr, saygýlar sunarým.



	BAÞKAN - Teþekkür ederim Sayýn Angolemli.



	Sayýn milletvekilleri; Tezkereyi oylarýnýza  sunuyoruz. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðu ile reddedilmiþtir.



	Altý, Sayýn milletvekilleri; altýncý sýrada Cumhuriyet Meclisi Baþkanlýk Divanýnýn Cumhuriyet Meclisi Baþkanýnýn Davetlisi olarak ülkemize gelecek iki Arnavut Milletvekiline iliþkin kararý bulunmaktadýr. Kararý okuyunuz efendim lütfen.

�	KÂTÝP -



Sayý:B.D.K.No:13/1/99 

Tarih: 16 Mart 1999



	Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,



	Cumhuriyet Meclisi Baþkanlýk Divanýnýn, Cumhuriyet Meclisi Baþkanýnýn Davetlisi Olarak Ülkemize Gelecek Ýki Arnavut Milletvekiline Ýliþkin Kararý iliþikte onayýnýza sunulmaktadýr.





                                                             Dr. Vehbi Zeki SERTER

                                                     Cumhuriyet Meclisi Baþkan Vekili





DÖNEM: IV

YIL       : 1                                                                    TARÝH: 16 Mart 1999





B.D.K.NO:13/1/99

CUMHURÝYET MECLÝSÝ BAÞKANLIK DÝVANININ

CUMHURÝYET MECLÝSÝ BAÞKANININ DAVETLÝSÝ OLARAK ÜLKEMÝZE GELECEK OLAN  ÝKÝ ARNAVUT MÝLLETVEKÝLÝNE

ÝLÝÞKÝN KARARI



	Cumhuriyet Meclisi Baþkanlýk Divaný, Cumhuriyet Meclisi Baþkanýnýn davetlisi olarak 18-25 Mart tarihleri arasýnda eþleriyle birlikte ülkemize gelecek olan Arnavutluk  Halk Meclisi Kültür Komisyonu Baþkan Yardýmcýsý, Milletvekili Limos Dizdari ile þair-yazar Sosyalist Parti Milletvekili Dritero Agolli için bu tarihler arasýnda yapýlacak harcamalarýn Program 02 “Cumhuriyet Meclisi Bütçesi”, Madde 16  “Davetli Zevatýn Yolluk ve Aðýrlama Giderleri” kaleminden karþýlanmasýna karar verir.



	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri; Kararý okudu Sayýn Kâtip, oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliði ile kabul edilmiþtir.



	Sayýn milletvekilleri; Birinci kýsým  üzerindeki görüþmeler tamamlanmýþtýr. Þimdi Üçüncü kýsma  Seçimler ve Oylamasý Yapýlacak Ýþler Kýsmýna geçiyoruz. Bu kýsýmda Yüksek Adliye Kuruluna üye seçimi yapýlacaktýr. Buyrun Sayýn Süha Türköz.



	SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden)- Sayýn Baþkan yerimden yapabilir miyim?



	BAÞKAN - Tabii tabii.



	SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Gündemin bu kýsmýnýn son kez bir daha ertelenmesini öneriyorum.   

  

	BAÞKAN - Bu gündemin ertelenmesi için öneri var arkadaþlar.  Öneriyi oylarýnýza sunuyorum.  Kabul edenler?...  Etmeyenler?...  Çekimser?...  Oyçokluðu ile kabul edilmiþtir.  Ertelenmiþtir.



		III.GÖRÜÞÜLEN TASARILAR



	Sayýn milletvekilleri; Üçüncü Kýsým üzerindeki görüþmeler tamamlanmýþtýr.  Þimdi 6’ncý Kýsma Görüþülecek Tasarý ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diðer Ýþler Kýsmýna geçiyoruz.  Bu Kýsýmda birinci sýrada Gelir Vergisi (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi’nin Tasarýya iliþkin Raporu bulunmaktadýr.  Sayýn Komite Baþkan Vekili buyurun efendim raporunuzu sunun.



	EKONOMÝ  MALÝYE  BÜTÇE  VE PLAN  KOMÝTESÝ BAÞKAN VEKÝLÝ KEMAL HAVALI-Sayýn Baþkan deðerli millertvekilleri, 

	

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURÝYETÝ CUMHURÝYET MECLÝSÝ

EKONOMÝ, MALÝYE, BÜTÇE VE PLAN KOMÝTESÝNÝN

“GELÝR VERGÝSÝ (DEÐÝÞÝKLÝK) YASA TASARISI

(Y.T.No: 21/1/99)” NA ÝLÝÞKÝN RAPORUDUR.





	Komitemiz, 12 Mart 1999 tarihinde yapmýþ olduðu toplantýda, Gelir Vergisi (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýnýn Ek’teki Sunuþ gerekçeleri ile  Ekonomi ve Maliye Bakanýnýn vermiþ olduðu bilgiler ýþýðýnda görüþmüþ ve çalýþmalarýný tamamlamýþtýr.



	Komitemiz, Tasarýnýn 1’inci maddesini aynen ve oyçokluðu ile kabul etmiþtir.



	Esas yasanýn, “Matrah Dilimleri ve Vergi Oranlarý” yan baþlýklý 52’nci maddesinin deðiþtirilmesini öngören Tasarýnýn 2’nci maddesi yapýlan teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluðuyla kabul edilmiþtir.



	Komitemiz, Tasarýnýn “Yürülüðe Giriþ” yan baþlýklý 3’üncü maddesini aynen ve oyçokluðu ile kabul etmiþtir.



	Komitemiz, Tasarýnýn tümünü oyçokluðu ile kabul etmiþtir.



	Komite üyelerinden Sayýn Mustafa Arabacýoðlu, Sayýn Ahmet Kaþif, Sayýn Hüseyin Özgürgün ve Sayýn Ferdi Sabit Soyer, Tasarýnýn tek tek  tüm maddelerine ve Tasarýnýn tümüne ret oyu kullanmýþlardýr.



	Komitemiz, Tasarýnýn sunulan Rapor ýþýðýnda görüþülerek kabulünü oyçokluðuyla Genel Kurula salýk verir.



�Dr.Vehbi Z.SERTER

(Baþkan)



Kemal HAVALI

(Baþkan Vekili)



Dr.Mustafa Arabacýoðlu                                                 Dr.Ahmet Kaþif

             (Üye)                                                                          (Üye)





Hüseyin Özgürgün                                                            Ferdi S.Soyer

            (Üye)                                                                              (Üye)





Hasan Taçoy                                                                     Türkay Tokel

         (Üye)                                                                              (Üye)



Süha Türköz

(Üye)

�Gerekçe:



1999 Mali Yýlýnda vergi oranlarýnýn baþlangýcý %25’ten %20’ye, üst oran ise %50’den %45’e düþürülmüþtür.



	Yukarýdaki esaslar çerçevesinde hazýrlanan iliþikteki Gelir Vergisi (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý ile sözkonusu düzenlemelerin yasallaþtýrýlmasý amaçlanmýþtýr.



Madde Gerekçeleri:



Madde 1.Tasarýnýn kýsa ismini düzenlemektedir.



Madde 2.Esas Yasanýn 52’nci maddesinin deðiþtirilmesi düzenlenmektdir.



Madde 3.Yasanýn yürürlüðe giriþini düzenlemektedir.



	BAÞKAN - Sayýn Baþkan Vekili teþekkkür ederim.



	Sayýn milletvekilleri; Rapor ve Tasarýnýn bütünü üzerinde söz isteyen var mýdýr?...  Buyurun Sayýn Soyer.



	FERDÝ S.SOYER (Gazi Maðusa) - Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri; Maliye Bakanlýðý ile sendikalar arasýnda yapýlan protokol görüþmelerinde net %42 artýþý saðlayabilmek maksatlarý bakýmýndan Gelir Vergisi Yasasýnda Kamu Görevlilerinin ilgili barem ve basamaklarý için %5’lik bir düþüþle bugün öne ve Genel Kurulun bilgisine gelen Yasa Tasarýsýný Maliye Bakanlýðý hazýrlayýp Meclis Genel Kuruluna sunmuþ bulunmaktadýr.  Burdaki ana hareket noktasý kamu görevlileri sendikalarý ile  yapýlan görüþmelerde %42 net artýþý getirebilmek ve 1 Ocak 1988’e yönelik olarak yapýlan düzenlemelere bir denklik saðlama bakýmýndan  bu Vergi Yasasýndaki bu ilgili dilim gündeme getirilmiþtir.  Ancak pratik bize göstermiþtir ki  bu alanda köklü bir tedbir almadan yapýlan bu düzenleme bir müddet sonra hayat pahalýlýðýnýn seyri ve bunun karþýlýklý  yansýmasý bakýmýndan 3-4 ay sonra kamu görevlileri  bakýmýndan  belli basamaklar için avantaj olmaktan çýkmaktadýr.  Ayný zamanda Vergi Usül Yasalarýnda  yapýlmasý gereken köklü deðiþimleri ve buna baðlý olarak  reformlarý da  sürekli bu yaklaþým bize geri  plana atmaktadýr ve büyük ölçüde bu düzenleme ile günü geçiþtirmeye ve net %42 artýþa ulaþabilmek bakýmýndan asli maaþlarda, kamu görevlilerinin asli maaþlarýnda artýþ yapma yerine, vergide %5’lik düzenlemelerle bu noktaya ulaþabilme, palyatif, günlük çalýþmasýný orta yere çýkarmaktadýr. Kaldý ki burada Komitede  özellikle Demokrat Partili milletvekili arkadaþlarla da tartýþarak, UBP’li, TKP’li arkadaþlarla da tartýþarak ifade ettiðimiz bir görüþ maalesef  þu an için ele alýnamamýþtýr. Temenni ettiðimiz nokta bunun önümüzdeki günlerde ele alýnmasýdýr. Örneðin bugün hayat pahalýlýðý ödeneði konusunda kamuoyunda vijdanen bir mahsur vardýr. Bu mahsur da yüksek maaþ alanýn hayat pahalýlýðý ödeneðinin göreceli olarak artmasý ve buna baðlý olarak düþük maaþ alanýn hayat pahalýlýðý ödeneðinin yüzdelik hesaplamalarý doðrultusunda göreceli olarak düþüklüðüdür ve bu kamuoyu vijdanýnda, halkýn vijdanýnda çok aksi bir tesir yaratmaktadýr. Bunun için Vergi Yasasýnda gündeme getirdiðimiz  esaslý fikir  Barem 16’ya kadar olan gelirlerdeki vergi dilimlerinin, barem 16 sonrasý vergi dilimlerine göre daha düþük olmasý, böylece hayat pahalýlýðý yüzdelik oran artýþlarýndaki bu düzenlemenin makul, dengeli ve kamuoyu vijdanýnda yara býrakmayacak þekilde düzenlenmesini içermesidir. Dolayýsýyle bu konuda Maliyenin köklü bir çalýlþma yapmasý gerekmektedir. Maalesef bugün önümüze gelen bu Tasarý bize göstermektedir ki konu yine mutad veçhile sürekli bir anlamda gündeme getirilen ve bu çerçevede sürekli Meclis gündemine bir toplu pazarlýðýn yerine getirilmesinin rutin bir iþlemine dönüþmüþ bulunmaktadýr. Dolayýsýyle bu rutinden çýkmak gerekiyor. Bundan ötürü Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak biz Komitede de görüþümüzü söyledik, bu gelir vergisi deðiþikliðine ret oyu kullanacaðýz. Gelir vergisinde Hükümet, hem hükümeti oluþturan iki parti seçim bildirgelerinde ayrý ayrý Hükümet Programýnda da birlikte vergi reforumu sözü vermiþlerdir. Bu vergi reforumu memlekette þimdiden baþlatýlmasý  gereken köklü bir çalýþmayý içermelidir. Bu günlük bir kýsým konularla geçiþtirilebilecek bir konu deðildir. Bundan ötürü hem kamu görevlilerinde hayat pahalýlýðý ödeneðindeki yansýmayý adaletsiz bir þekilde herkese %5 düþürerek bu dengeyi yansýtmayý  devam ettirdiði için ve bu yüzdelikle bu çerçevede olduðu için büyük ölçüde daha alt gelir grubunda bulunan insanlarýn daha fazla ücret almasýný engellediði için ret oyu kullanacaðýz ve ayný zamanda Hükümetin biran evvel vergi reforumuna yönelik köklü, özlü reforum çalýþmasýný baþlatmak arzusuna bir kývýlcým da yakmak için bu ret oyumuzu kullanacaðýz. Dinlediðiniz için teþekkür ederim. 



	BAÞKAN - Sayýn Soyer Teþekkür ederim. Söz isteyen var mý efendim baþka? Sayýn Kaþif buyurun efendim.



	AHMET KAÞÝF (Gazi Maðusa) - Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri; Benden önceki konuþmacý arkadaþým Cumhuriyetçi Türk Partisini temsilen konuþan Sayýn Ferdi Sabit Soyer gerekçeleri açýk açýk söylemiþtir. Ayný cümleleri ayný kelimeleri söyleyip de fazla vaktinizi almak istemiyorum. Hakikatten önümüze getirilen hadise geçici, günü kurtarmak babýnda olan bir hadisedir. Biz Demokrat Parti Grubu olarak bu vergi reforumunun artýk bu ülkede gerçekleþmesini ve hayat pahalýlýðý oranýnýn yansýma þeklinin tüm insanlarýmýza, tüm  çalýþanlarýmýza eþit bir þekilde yansýmasýný arzulamaktayýz.Onun için bugünkü getirilen bu Deðiþiklik Yasa Önerisine biz de palyatif bir tedbir olduðu için ve her ne kadar da kürsüye çýkan iktidar milletvekilleri, biz sözümüzün eriyiz, her gelen, muhalefetten gelen her  öneriye, her ivedilik önerisine ret oyu vererek geçiþtirmeye çalýþmaktadýrlar. Esas bu konuda çalýþsýnlar, getirsinler, biz de kendilerine katkýlarýmýzý yapalým. Onun için bugünkü bu Tasarýya Demokrat Parti Grubu olarak biz de ret oyu veriyoruz ve Hükümeti bu konuda reform yaratmaya çaðýrýyoruz. Teþekkür ederim.



	BAÞKAN - Teþekkür ederim Sayýn Kaþif. Baþka söz almak isteyen var mý?... Yoktur.



	Sayýn milletvekilleri; Rapor ve Tasarýnýn bütünü üzerindeki görüþmeler tamamlanmýþtýr. Tasarýnýn madde madde görüþülmesine geçilmesini oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðu ile kabul edilmiþtir.



	Madde madde okuyunuz lütfen.

�	KATÝP -



GELÝR VERGÝSÝ (DEÐÝÞÝKLÝK) YASA TASARISI



	                 Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi  aþaðýdaki Yasayý yapar:



Kýsa Ýsim

24/1982

    11/1985

    67/1987

    16/1989

    20/1990

    22/1991

    14/1992

    20/1992

    69/1993

    21/1995

      1/1997

      4/1998

    16/1998

 �1. Bu Yasa, Gelir Vergisi (Deðiþiklik) Yasasý olarak isimlendirilir ve aþaðýda “Esas Yasa” olarak anýlan Gelir Vergisi Yasasý ile birlikte okunur.���BAÞKAN-Birinci maddeyi oyluyorum arkadaþlar.Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oyçokluðuyla kabul edimiþtir.Ýkinci maddeyi okuyunuz.

��2. Esas Yasa, 52’nci maddesi kaldýrýlmak ve yerine aþaðýdaki yeni 52’nci madde konmak suretiyle deðiþtirilir:

���“Matrah

Dilimleri

ve Vergi

Oranlarý�52.�(1)�Bu Yasanýn kesin vergi yükümlülüðüne iliþkin kurallarý ile 31’inci maddesinin (7)’nci fýkrasý ve 32’nci maddesinin (5)’inci ve (6)’ncý fýkralarýndaki kurallar saklý kalmak koþuluyla, gelir vergisi, aþaðýda belirtilen yýllýk matrah dilimleri ve vergi oranlarýnda tarh edilir:

����YILLIK MATRAH

DÝLÝMLERÝ�VERGÝ

ORANLARI������������Ýlk�   350.000.000.-TL için�%20�����Sonra Gelen�   350.000.000.-TL için�%25�����Sonra Gelen�   500.000.000.-TL için�%30�����Sonra Gelen�   800.000.000.-TL için�%35�����Sonra Gelen�1.550.000.000.-TL için�%40�����Daha sonraki�Matrah için ...................�         %45 oraný

       uygulanýr.������(2)�Bakanlar Kurulu yukarýdaki matrah dilimlerini on katýný aþmamak koþuluyla yükseltebilir veya asli miktarlarýna kadar indirebilir.

������(3)�Verginin hesaplanmasýnda, 50 kuruþa kadar olan matrah ve vergi kesirleri dikkate alýnmaz; 50 kuruþ veya daha fazla olan kesirler liraya tamamlanýr.”

��

	BAÞKAN - 2’nci maddeyi oylarýnýza sunuyorum sayýn milletvekilleri. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðu ile kabul edilmiþtir.



	KATÝP -

��Yürürlüðe

Giriþ�3. Bu Yasa, 1 Ocak 1999 tarihinde baþlayan vergilendirme döneminden baþlayarak yürülüðe girer.��

	BAÞKAN - 3’üncü ve son maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðu ile kabul edilmiþtir.



	Sayýn milletvekilleri; Tasarýnýn madde madde görüþülmesi tamamlanmýþ, ikinci görüþmesi sona ermiþtir. Tasarýnýn üçüncü görüþmesi kýsa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapýlacaktýr. Oylama da Ýçtüzüðün 115’inci maddesi gereðince açýk oylama olacaktýr.



	Kýsa ismi okuyunuz lütfen.



	KATÝP -





Kýsa Ýsim

24/1982

    11/1985

    67/1987

    16/1989

    20/1990

    22/1991

    14/1992

    20/1992

    69/1993

    21/1995

      1/1997

      4/1998

    16/1998

 �1. Bu Yasa, Gelir Vergisi (Deðiþiklik) Yasasý olarak isimlendirilir.��

	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri; Tasarýnýn bütününü oylarýnýza sunuyorum. Sayýn milletvekilleri; adý okunan milletvekili kabul, ret veya çekimser demek suretiyle oyunu kullanacaktýr.



	Oylama Cetvelini okuyunuz lütfen.

	KATÝP - Gelir Vergisi (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýna iliþkin oylama sonucu:



Kabul Edenler:�Kabul Etmeyenler:�Oylamaya Katýlmayanlar:

��Mustafa Akýncý

Derviþ Akter

Hüseyin A. Alanlý

Mehmet Albayrak

Savaþ Atakan

Gülboy Beydaðlý

Derviþ Çobanoðlu

Tansel Doratlý

Derviþ Eroðlu

Hasan Hasipoðlu

Kemal Havalý

Nurten Hüdaverdioðlu

Ersoy Ýnce

Ýlkay Kamil

Mehmet E. Karagil

Ýrsen Küçük

Tahsin Mertekçi

Salih Miroðlu

Ýlker Nevzat 

Önder Sennaroðlu

Hüseyin Þ. Serdaroðlu

Vehbi Z. Serter

Hasan Taçoy

Türkay Tokel

Süha Türköz

Hüseyin Yenigün�Sonay Adem

Mustafa Arabacýoðlu

Sümer Aygýn

Fatma Ekenoðlu

Hatice Faydalý

Kadri Fellahoðlu

Ýlktaç Karayel

Ahmet Kaþif

Hüseyin Özgürgün

Yusuf Özkum

Hüseyin Öztoprak

Ferdi S. Soyer

Mehmet A.Talat�Kenan Akýn

Hüseyin Angolemli

Mehmet Bayram

Gülsen Bozkurt

Salih Coþar

Serdar Denktaþ

Ahmet Elbasan

Tahsin Ertuðruloðlu

Ertuðrul Hasipoðlu

Osman Ýmre

Ünal Üstel��

	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri; oylama sonucunu tutanaða göre açýklýyorum. Kabul 26, ret 13, çekimser yok, katýlmayan 11. Oyçokluðu ile kabul edilmiþtir, hayýrlý olsun. 



	Sayýn milletvekilleri; þimdi de ikinci sýrada Öðretmenler (Deðiþiklik) Yasasý Tasarýsý ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarýya iliþkin Raporu bulunmaktadýr. Sayýn Komite Baþkan Vekili buyurun efendim Raporunuzu sunun lütfen.�	EKONOMÝ MALÝYE BÜTÇE VE PLAN KOMÝTESÝ BAÞKAN VEKÝLÝ KEMAL HAVALI - Sayýn Baþkan, sayýn milletvekilleri;



KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURÝYETÝ CUMHURÝYET MECLÝSÝ

 EKONOMÝ, MALÝYE, BÜTÇE VE PLÂN KOMÝTESÝNÝN

“ÖÐRETMENLER (DEÐÝÞÝKLÝK) YASA TASARISI

(Y.T.NO:25/1/99)”NA ÝLÝÞKÝN RAPORUDUR.



	Komitemiz, 12 Mart 1999 tarihinde yapmýþ olduðu toplantýda Öðretmenler (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýný Ek’teki Sunuþ Gerekçesi ile Ekonomi ve Maliye Bakanýnýn vermiþ olduðu bilgiler ýþýðýnda görüþmüþ ve çalýþmalarýný tamamlamýþtýr. 



	Komitemiz, Tasarýnýn “Kýsa Ýsim” yanbaþlýklý 1’inci maddesini aynen ve oybirliði ile kabul etmiþtir.



	Komitemiz, Esas Yasanýn 8’inci maddesine baðlý Ýkinci ve Üçüncü Cetvellerin deðiþtirilmesini öngören Tasarýnýn 2’nci maddesini aynen ve oybirliði ile kabul etmiþtir.



	Tasarýnýn 3’üncü maddesi, Esas Yasaya yeni 101’inci madde eklenmek suretiyle Genel Orta Öðretim ve Mesleki Teknik Öðretime baðlý ortaokul, lise ve pratik sanat okullarýnda görev yapan öðretmenlere Atölye Tahsisatý ve Branþ Tahsisatý ile Kira Ödeneði verilmesini öngörmekteydi. Komitemiz, Esas Yasanýn bütününde “Atölye Öðretmeni” tanýmýnýn yer almamasý nedeniyle maddeye “Atölye Öðretmeni” tefsiri eklemiþ ve maddeyi 100 A olarak yeniden sayýlandýrarak oybirliði ile kabul etmiþtir. 



	Komitemiz, 1999 Yýlý içerisinde kök maaþlara uygulanacak mini konsolideyi düzenleyen Tasarýnýn Geçici 1’inci maddesini yapýlan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliði ile kabul etmiþtir.



	Komitemiz, yürürlüðe giriþi düzenleyen Tasarýnýn 4’üncü maddesini yapýlan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliði ile kabul etmiþtir.



	Komitemiz, Tasarýnýn tümünü oybirliði ile kabul etmiþtir.



	Komitemiz, Tasarýnýn sunulan Rapor ýþýðýnda görüþülerek kabulünü oybirliði ile Genel Kurula salýk verir.



�	Dr. Vehbi Z. SERTER

(Baþkan)





Kemal HAVALI

(Baþkan Vekili)





Dr. Mustafa ARABACIOÐLU

(Üye)





�Dr. Ahmet KAÞÝF

(Üye)

��



Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Üye)





�



Ferdi Sabit SOYER

(Üye)



��Hasan TAÇOY

(Üye)�Türkay TOKEL

(Üye)





��

Süha TÜRKÖZ

(Üye)
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GEREKÇE



Devlette çalýþanlarýn maaþ düzenlemeleri ile ilgili olarak 3.2.1999 tarih ve E 117-99 sayýlý Bakanlar Kurulu Kararý ýþýðýnda;



-�31.12.1998 tarihinde ulaþýlan %328 puanlýk Hayat Pahalýlýðý oranýnýn 50 puanlýk bölümü 1 Eylül 1998 Asli Maaþlarýna konsolide edilerek 1 Ocak 1999 tarihinden geçerli olacak yýllýk Asli Maaþlar yeniden düzenlenmiþtir.

��-    �1999 Mali Yýlý içerisinde iki kez yapýlmasý öngörülen %72 oranýnda mini konsolidasyon uygulamasý düzenlenmiþtir.

��-�1999 Mali Yýlý Protokolü uyarýnca, Genel Ortaöðretim ve Mesleki Teknik Öðretime baðlý ortaokul, lise ve pratik sanat okullarýnda görev yapan öðretmenlere “Branþ Tahsisatý”, “Atölye Tahsisatý” ve “Kira Ödeneði” verilmesi düzenlenmiþtir.��

	Yukarýdaki Esaslar çerçevesinde hazýrlanan iliþikteki Öðretmenler (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý ile sözkonusu düzenlemelerin yasallaþtýrýlmasý amaçlanmýþtýr.



MADDE GEREKÇELERÝ



Madde 1:�Tasarýnýn kýsa ismini düzenlemektedir.

��Madde 2:�Esas Yasanýn 8’inci maddesine baðlý II’nci ve III’üncü Cetvelin kaldýrýlýp yerine yeni Asli Maaþlarý düzenleyen II’nci ve III’üncü Cetvellerin konmasý amaçlanmýþtýr.

��Madde 3:�Esas Yasanýn 101’inci maddesi deðiþtirilerek, Genel Ortaöðretim ve Mesleki Teknik Öðretime baðlý ortaokul, lise ve pratik sanat okullarýnda görev yapan öðretmenlere “Branþ Tahsisatý”, “Atölye Tahsisatý” ve “Kira Ödeneði” verilmesi düzenlenmektedir.

��Geçici Madde:�1999 yýlý içerisinde kök maaþlara uygulanacak mini konsolide iþlemini düzenlemektedir.

��Madde 4:�Yasanýn yürürlüðe giriþini düzenlemektedir.��

	BAÞKAN - Sayýn Baþkan Vekili, teþekkür ederim.



	Sayýn milletvekilleri; Rapor ve Tasarýnýn bütünü üzerinde söz isteyen var mý?... Buyurun Sayýn Kaþif.



	AHMET KAÞÝF (Gazi Maðusa) - Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri; Öðretmenler (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýna oy vermemizin esas nedeni, çalýþanlarýn devletle imzaladýðý protokol çerçevesinde bu protokolün hayata geçmesi içindi. Yalnýz bu protokol hayata geçerken, daha sonra bir anomali gözümüze çarptý ve orta eðitimde verilen tahsisat ve branþ tahsisatlarý ile ilkokul öðretmenlerine verilmediði ve öðretmenler arasýnda bir eþitsizlik ilkesini yarattýðý, bir anomali yarattýðý için ayný doðrultuda bir öneri hazýrladýk. Bu öneriyi de sunmak istiyorum çünkü anayasamýzýn eþitlik ilkesine baðlý kalmak durumundayýz ve komitede bize Maliye Bakanýnýn verdiði bilgiye göre, “branþ” sözcüðünün Milli Eðitim Bakanlýðýnca tefsir edileceðini ve bu branþ tahsisatý alacak öðretmenlerin Milli Eðitim Bakanlýðýnca tespit edilip o þekilde alýnacaðýný bilgimize getirdiler. Yalnýz yasada %15’i tüm ortaeðitim öðretmenlerinin alacaðýný, %20’yi ise atölye öðretmenlerinin alacaðý bizim bilgimize sunulmuþtu. Yalnýz öðretmenler sadece ortaeðitimde deðil ilkokulda da öðretmenler görev yapmaktadýr. Onun için bu ilköðretimdeki öðretmenlerin bu maðduriyetlerinin giderilmesi ve eþitlik ilkesinin de hayata geçmesi için Demokrat Parti Grubu olarak biz þöyle bir öneri hazýrladýk; Bu öneriyi biz aynen komisyonda da sunmuþtuk. Fakat orda Ýlkokul Öðretmenleri  Sendikasý ile oturulup görüþüleceðini  ve bu konunun tatlý bir þekilde bitirileceði bize söylendi. Fakat biz yine  orda sunduðumuz ve Hükümet tarafýndan reddedilen öneriyi burda yine aynen sunuyoruz ve inþallah burda görüþbirliði çýkar ve bu öneri yasaya eklenir ve bu öðretmenlerimiz, öðretmen öðretmendir sloganý ile yürüyen bu öðretmenlerimizin de aralarýndaki eþitsizlik giderilmiþ olur.



	Sunduðumuz önerinin gerekçesi; “Yakýn zamanda Cumhuriyet Meclisinden geçirilen...” Yani þimdi geçirilmek istenen, “Öðretmenler Yasasý ile Genel Ortaeðitim ve Mesleki Teknik Ortaeðitime baðlý okullarda görev yapan ortaokul, lise, pratik sanat okullarýnda tüm öðretmenlere “Branþ tahsisatý” adý altýnda asli maaþlarýnýn %15’i oranýnda tahsisat verilmesi öngörülmüþtür. Benzer statüde görev yapan diðer ilköðretim kurumlarýndaki öðretmenlerin de kapsam dýþýnda býrakýlmasý, anayasamýzýn eþitlik ilkesi ile baðdaþmamaktadýr. Bu Yasa Önerisi ile bu anomaliyi gidermek ve sözkonusu tahsisatýn ilkokul öðretmenlerine de þamil olacak þekilde verilebilmesini amaçlamaktayýz.



	Bu nedenle Esas Yasanýn 2’nci maddesinin  100(a) maddesine þöyle bir deðiþiklik öneriyoruz;

	“Esas Yasanýn (1)’inci fýkrasýnýn (a) bendi kaldýrýlmak ve yerine aþaðýdaki yeni (a) bendi konmak sureti ile deðiþtirilir.



�(a)�Genel orta eðitim  mesleki teknik öðretime baðlý orta okul, lise, pratik sanat okullarý ile ilköðretim kurumlarýndaki öðretmenlere asli maaþlarýnnýn %15 oranýnda görev tahsisatý verilir. Sözkonusu tahsisat emeklilik ve hayat pahalýlýðý amaçlarý bakýmýndan dikkate alýnmaz.

��	 Diye bu Önerinin Genel Kurulun dikkate almasýný ve bu þekilde deðerlendirerek bu anomalinin giderilmesini umut ediyoruz ve tekrar sözlerimin baþýnda da söyledim, Demokrat Parti Grubu olarak biz bu Öneriye evet oyu vereceðimizi belirtir saygýlar sunarým. 



	BAÞKAN - Teþekkürler Sayýn Kaþif. 3’üncü maddede oylayacaðýz  öneriyi.  Sayýn Ferdi Sabit Soyer buyurun efendim. 



	FERDÝ SABÝT SOYER (Gazi Maðusa) - Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri; Kamu görevlileri ile ilgili bir toplu sözleþme düzeni çerçevesinde hükümet ve sendikalar bir anlaþmaya varmýþtýr. Bu anlaþmanýn hükümlerinden biri kuþkusuz öðretmenlerle ilgili yapýlan düzenlemedir. Genel olarak hükümetle sendikalar arasýnda yapýlan protokolün 6’ncý maddesine baðlý olarak orta eðitimdeki düzenleme ile ilgili olarak Maliye Bakanlýðý ile sendikalar arasýnda öðretmen sendikalarý arasýnda görüþme yapýlmýþ ve özellikle ortaeðitimde bulunan öðretmenlerimize  %15 tahsisat verilmesi konusu hükme baðlanmýþtýr. Bu adým ilk öðretimde yansýtýlmamýþtýr, bu oldukca üzücü bir durumdur. Biz bunun ilköðretime de yansýtýlmasýný ve bu anlamý ile topyekün bütün öðretmen camiasýnýn bu %15 tahsisattan  faydalanmasýný düþünüyoruz. Þimdi burada üstünde durmak istediðim diðer bir nokta þudur:



	Hükümet sendikalarla bu anlamda pazarlýðýný yaparken, %88, 1 Ocak 1998’e dikkate alarak %88 bir artýþ düzenlemesi gelmiþtir. Tabii arkasýndan meydana gelen dolaylý vergilerdeki ve fonlardaki artýþ da petrola, diðer ürünlere yapýlan çeþitli zamlarla ve bunun zincirleme ekonomiye getireceði büyük yüklerle bu verilen fazlasý ile geri alýnacak, öyle gösteriyor. Eski Maliye Bakanlarýmýzdan Demokrat Parti Milletvekili Sayýn Salih Coþar ve Meclis Baþkan Yardýmcýmýz  “Titanic’teyiz” dedi. Cumhuriyetçi Türk Partisi Genel Baþkaný Sayýn Mehmet Ali Talat “Titanic’le beraber  Titanic’i tabii  dizayn edenlerden birinin de Sayýn Salih Coþar olduðunu” söyledi. Derviþ Bey Baþbakan olarak  bu Titanic iþine fena halde bozuldu ve bu konuda demeçler verdi, söylevler yaptý. Þimdi Titanic’te miyiz deðil miyiz ama ben galiba eski bir Osmanlý kadýrgasýnda bir Osmanlý kadýragasýnýn içinde o kadýrgaya Zodiac motor takýp ilerleyebileceðimizi zannettiðimizi zannediyorum. Zodiac motor iþledik sonra kadýrganýn kaburgasý da omuragasý da direði de hepsi de çatýr çatýr çatýrdýyor ve bu enflasyon olgusu ülke ekonomisini fevkalade olumsuz ölçüde etkiliyor ve Zodiac motorun kadýrgada yarattýðý sarsýntý gibi maaþ ve ücretlerde meydana gelen bir hýz bir anda  zincirleme reaksiyonlarla büyük ölçüde hayatý daha da kýsýr döngü çerçevesinde çýkmaza girmesini getiriyor. Bu yapý budur.Efendim?



	ERSOY ÝNCE (Yerinden)(Devamla)- Zodiac duyarsa seni Sayýn Genel Sekreter dava açacak. 



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla)- Bu Zodiac motor tabii beni dava eder etmez ama seni dava edeceði kesin. Çünkü çaðýna uygun olmayan bir gemiye aran takasýn bu Zodiac motoru,  bir kadýrgaya aran takasýn, kadýrgaya da takýlmaz Zodiac motor ve bunu taktýðýn için de seni dava edecek beni deðil. O yüzden de böylesine bir yapý içerisinde maaþ ve ücret sisteminde önemli bir týkanýklýk oluþmaktadýr.



	BAÞBAKAN DERVÝÞ EROÐLU (Yerinden)- Motor tamamsa korkma.



	FERDÝ S. SOYER (Devamla)- Þimdi... Tabii motor gidebilmesi için bir gemiye baðlý olmasý lâzým. Bazan televizyonlarda görürüz o miki filmlerinde olur, motor kopar gemicikten de motorun üstüne biner gitsin kahramaný ama batar. O miki filmlerde olur. Her motor kasasýna uygun, þasisine uygun, gücüne uygun bir gemi ister, bir gövde ister.



	DERVÝÞ EROÐLU (Yerinden)(Devamla)- Bazýlarý buzulu hükümeten gidince görür?



	FERDÝ S. SOYER (Devamla)- E, bilmem. Ama þimdi bazýlarýnýn görmesini bilemem. Siz de Ana Muhalefet Partisi olarak bulunduðunuz dönemde, memleket ekonomisinde ciddi yapýsal bozukluklarýn olduðunu belirtmiþtiniz ve doðru bir tespit yapmýþtýnýz. Þimdi Sayýn Salih Coþar da bu tespitlerde bulunuyor. Temennim, yani bu Titanic’i dizayn eden, bir yerinden tutan, kimisi dümenini tuttu, kimisi çekici vurdu, kimisi boyasýný vurdu, bunu yapanlar hatayý görüyorsa, bunun düzelmesi için de tersaneye bir davetiye yollasýnlar, burasýný düzeltin diye. Þimdi bunu yapanlar, yola çýkaranlar, kullananlar bu bozuktur diyorsa ve kýmýldanmazlar, bu olacak iþ deðil. Ama benim inancýma göre...



	DERVÝÞ EROÐLU (Yerinden)(Devamla)- Yeni gemi mühendisleri var, halleder.



	FERDÝ S. SOYER (Devamla)- Evet. Benim inancýma göre, sizler hâlâ daha eski kadýrgaya super bir Zodiac motor takmakla meþgulsünüz, gitmez bu kadýrga. Bu motor büyük ölçüde bu kadýrgayý ileriye doðru götürmez. Ýçine su dolacak, gövdesi çatýrdayacak, belki direkleri filân kopacak yani. Bu onu gösteriyor. Onun için  bu maaþ artýþlarý belli ölçüde yapýlan, arkasýndan zamlarla büyük ölçüde geri alýnma  sürecine girmiþtir ve önemli bir anlamda da bu maaþ artýþlarý ile insanlarýn süreç içerisinde alým gücünün...



	SERDAR DENKTAÞ (Lefkoþa) (Yerinden)- Hangi süreç? Çoktan altýna geçti.



	FERDÝ S. SOYER (Devamla)- Evet, alým gücünün fevkalâde gerileyeceði de açýktýr.Üstelik ülkede...



	DERVÝÞ EROÐLU (Yerinden)(Devamla)- Türkiye akaryakýta yine zam yaptý.



	FERDÝ S. SOYER (Devamla)- E, þimdi zaten onunla yarýþ içindeyseniz, yetiþemeyiz onlara. Yani eðer onlarla yarýþ içindeyseniz Derviþ Bey, Türkiye yine zam yaptý akaryakýta, biz onlara yetiþemeyiz. Zaten eðer eþitleme ve entegrasyon siyasetiniz Türkiye’deki akaryakýt fiyatlarýný yakalamaksa ve eþitlemekse, ondan da toplum olarak hapý yuttuk demektir.



	DERVÝÞ EROÐLU (Yerinden)(Devamla)- Yetiþmeyiz ona.



	FERDÝ S. SOYER (Devamla)- Yetiþemeyiz. O bakýmdan ordaki yapý ile buradaki yapýnýn kendine ait özelliklerini ve özgürlüklerini ve diðer durumlarýný dikkate almamýz gerekiyor.



	Ben þunu söylemek istiyorum; Bu gelen artýþlar ayný zamanda belli toplum kesimlerinin  de birbirine karþý öfkesini gündeme getirmektedir ve kamu görevlileri dýþýnda kalan çeþitli televizyon programlarýnda, radyo programlarýnda izlediðim, gazetelerde izlediðim, kamu görevlilerine yönelik esnaftan, çiftçiden, iþçiden, yani kamu görevlileri dýþýnda kalan insanlardan kamu görevlilerindeki bu maaþ düzenlemesine yönelik olarak bir de eleþtiri gelmekte ve kamu görevlilerine belli ölçüde biraz da haksýz ve önemli ölçüde de haksýz bir eleþtiri yöneltilmektedir. Bu bakýmdan toplumdaki dengeleri yerli yerine oturtmak ve kesimleri birbiri ile düþürmemek ve birbirine karþý öfke içerisine sokmamak da hükümetin görevidir. Eðer asgari ücrete siz net %69 artýþ yapýyorsanýz ve dönüp ondan sonra kamu görevlilerine ayný dönem içerisinde %88 bir net artýþ getiriyorsanýz bu kesimlerin, sosyal katmanlarýn birbirlerine düþmanlýðýný ve çekememesini gündeme getirir ki hükümet olarak sosyal dengeyi bozdunuz demektir ve büyük ölçüde kamu görevi dýþýnda bulunan insanlarýn kamu görevlilerine öfkesini davet edersiniz ve bu da toplumdaki dayanýþma ruhunu, sevgi baðýný ve toplumsal ahengi bozan çok önemli bir hadisedir. Onun için bu maaþ artýþlarýný düzenlerken, toplumsal ahengi, sevgi baðýný, dayanýþma ruhunu sarsmamak, belli bir kesimi toplum önünde, baþkalarýnýn gözü önünde, target durumuna getirmemek gerekmektedir. Söylenen sözlerin bazýlarýnýn her zaman söylerim güzeldir, iþte birlik, beraberlik, dayanýþma ruhu, hep beraber bir ses çýksýn, o olsun, bu olsun ama yaptýðýnýz icraatlar ne birliði, ne beraberliði, ne de sevginin geliþmesini saðlayabiliyor.



	AHMET KÂÞÝF (Gazi Maðusa) (Yerinden)- Ne de toplumsal barýþý.



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla)- Ne de toplumsal barýþý, sevgi ve barýþ ancak sosyal adalet duygularý içerisinde ele alýnýr. Geçen gün katýldýðým bir televizyon programýnda televizyon sunucusu Sayýn Eroðlu’nun o gün dikkatimden kaçan bir demecini okudu. Sayýn Eroðlu demecinde diyordu ki, belki tabii dil veya anlam farklýlýðý veyahut gazetenin yansýtmasý olabilir ama bunu açmak istedim, bizim toplumsal muhalefete deðil, toplumsal barýþa ihtiyacýmýz var diyordu o demecinde Sayýn Eroðlu. Þimdi eðer toplumsal barýþ dediðiniz olgu muhalefetsiz bir toplum görmekse, bu son derece yanlýþ bir yargýdýr.



	BAÞBAKAN DERVÝÞ EROÐLU (Yerinden)- O manada deðil.



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla)- Ha, bunun izah edilmesini istedim. Bunu görmek büyük bir yanlýþtýr, ancak toplumsal barýþý arzuluyorsanýz da o zaman sosyal adalet dengesini yerli yerine oturtacak icraatlara girmek  gerekir. Yani asgari ücretten tutalým, kamu görevlilerinin artýþlarýna ve bunlarýn dýþýnda kalan kesimlerin hem nimeti, hem külfeti paylaþmadaki  adalet noktasýný büyük ölçüde yakalamak gerekir, bu birliktenliði kurmak gerekir.Yalnýzca belli bir kesimi memnun etme mantýðýyla yola çýkarsanýz, bu bir külfettir kuþkusuz.  Bu kez o külfete baþkalarýný da ortak etmeye çaðýrdýðýnýzda bu  toplum kesimleri arasýnda þiddetli bir çekememezliðe, öfkeye ve birbirlerine karþý derin bir hoþgörüsüzlüðe dönüþür. Bugün pek çok yere gittiðimizde bu memlekette yaþamak isterseniz memur olacaksýnýz, bu memleket þudur, bu memleket budur diye kamu görevlilerine yönelik bir öfkeyi dinliyoruz. Bu öfkeyi hak etmedi bizim kamu görevlilerimiz, hak etmiyor. Ýnsanlarýmýz çalýþýyor. Ne kadar verimsizdir deseniz bile insanlarýmýz çalýþýyor, sonuçta aldýklarý emeklerinin belli ölçüde, belli çerçevede karþýlýðýdýr ve bununla da kendilerini ve ailelerini geçindirmeye çalýþmaktadýrlar. Onun için bu dengeyi yerine oturtmak gerekiyor, verimliliði bu anlamda vurmak gerekiyor. Asgari ücreti diðer kesimlerin þimdi artan bu petrol zamlarý, diðer dolaylý vergilerin de getirdiði yükle, onlarýn da altýna girdikleri sýkýntýyý giderebilecek yeni bir perspektif getirmek durumundasýnýz. Bu presfektifi  Hükümet getirmezse bir müddet sonra bu verilen artýþlarýn da hiçbir anlamý kalmayacaktýr ve ayný zamanda bütün toplum ortak bir pahalýlýðýn cenderesinde gidecektir.



	Burada belirtmek istediðim bir diðer nokta, bu tahsisat iþidir. Bunu da belirtmek isterim.



	BAÞBAKAN DERVÝÞ EROÐLU (Yerinden)- Nedir?



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla)- Tahsisat iþi, kamu görevlilerine. Bu tahsisat iþini bir formülle çözüme kavuþturmamýz gerekmektedir. Eðer bu tahsisat iþini Kamu Görevlileri Yasasýnda yapacaðýmýz birtakým düzenlemelerle madem bu kapý açýlmýþtýr. Kamu Görevlileri Yasasýnda yapacaðýmýz birtakým düzenlemelerle iþ riski, iþ yoðunluðu ve iþ aðýrlýðýna mucip yerlerde görev riski ve sorumluluðu olarak yasal bir hüviyete kavuþturmazsak bilesiniz ki  kamu görevlileri arasýnda da eþit olmayan bir yarýþa sebep olacaksýnýz. Ve stratejik yere ve staratejik bir noktada çalýþan kamu görevlileri hayatýn pahalýlýðý karþýsýnda, kendi çerçevesindeki, kendi kurtuluþunu, zümresel kurtuluþunu, dar kurtuluþunu düþünerek, tahsisat iþinde iktidarlara baskýya gidecektir ve bu kamu görevindeki ahengi sarsarken, maaþ ve ücret yapýsýnda da  önemli bir dengesizliði davet edecektir. Onun için biran evvel bu tahsisatlar düzenlenmiþtir, bunlar bir haktýr. Kamu Görevlileri Yasasýnda  iþ noktalarýna, iþin ehemmiyetine göre, görev riski ve sorumluluðu noktasýndaki yasal hüviyeti geliþtirmek ve böylece  özlük haklarýn hem yasal güvencesini, hem de belli düzenlemesini almak gerekiyor.Þimdi ben duyum alýyorum çeþitli kesimler tahsisat almýþtýr. Önümüzdeki yýl eminim ben gümrükcülerin  tahsisat istemine hükümet kesinlikle boyun eðmek durumunda kalacaktýr. Sýrt dönemez bu haklý isteme, ayný çerçevede baþka iþ noktasýnda çalýþan baþka insanlarýn bu çerçevedeki tahsisat istemlerine sýrtýný dönemeyecektir. Yine ayný hükümet bu anlamda yine sýrtýný dönemeyecektir belli bir kesimin kendisini daha ileriye götürebilmek için yalnýzca tahsisat üzerinde pazarlýk yapmasýný, onun artýrmaya çalýþmasýný. Onun için bunlarý bir potada ele alýp deðerlendirmek ve bu hakkýn bu anlamda herkese þamil kýlýnmasýný saðlamak gerekiyor. Ýþte bunun en somut örneklerinden biri, öðretmenlerimiz arasýnda ortaeðitim öðretmenlerimize verilen tahsisat hakkýndan ilköðretimde ve diðer ilköðretim kurumlarýnda baðlý birimlerde çalýþan öðretmenlerimize tahsisatýn verilmemesinin yarattýðý sýkýntýdýr. Bu ciddi bir sýkýntýdýr. Onun için öðretmenlik mesleðinin bu anlamdaki zorluðunu ve özelliðini dikkate alarak biz de Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak bu %15 tahsisatýn ilkokul öðretmenlerine de verilmesini öneriyoruz. Benzer bir öneriyi Demokrat Partinin yaptýðý gibi Cumhuriyetçi Türk Partisi Meclis Grubu da komitede yapmýþtýr, birlikte imzaladýk, þimdi burda ayrý ayrý gruplar adýna sunuyoruz. Bu %15 önerinin, tahsisatýn, Ýçtüzüðün 79’uncu maddesi uyarýnca sunmaya çalýþtýðýmýz bu önerinin önemli ölçüde gerekçesini Ahmet Kâþif okudu, bunun ilgili madde geldiðinde 100A maddesinin (1)’nci fýkrasýna (A) bendi kaldýrýlmak ve yerine bu çerçevede bu %15 tahsisatýn ayný çerçevede verilmesini önermek için söz aldýk ve bu bakýmdan bu öneriyi de yapýyorum, Meclis Baþkanlýðýna bunu sunacaðým. Temnnim, hükümetin bu petrol, fon ve dolaylý vergi zamlarýnda stoba basmasýdýr. Çünkü yarýn, öbür gün haklý olarak kamyoncular, haklý olarak otobüscüler, seyrüseferciler, nakliyeciler, bu temel girdiyi kullanan bütün esnaf, üretici haklý olarak ücret artýþlarý ile orta yere çýkacaktýr. Bu onlarýn doðal hakkýdýr çünkü girdiler fevkalâde artmýþtýr. Hele petrolun üzerindeki verginin, dolaylý verginin dövize endekslenmesi ve halâ daha bunda ýsrar edilmesi ise kesinlikle kabul edilmezdir. Yani ister istemez hükümet kendi karar vermese bile otomatikman her hafta, her 15, her ay bu fiyatý deðiþtirecek demektir. Bu istikrar orta yerden kalkýyor. Yani petrolun üzerindeki döviz kuruna baðlý, düzenlemeye baðlý 3 ayda 1, 2 ayda 1, 4 ayda 1 hükümetlerin bu düzenlemeyi yapmasý gibi bir olgu orta yerden kalmaktadýr artýk. Çünkü dövizdeki geliþmeye göre petrol üzerindeki devlet gelirinin, devlet vergilerinin dövize endekslenmesinden ötürü bir nevi otomatiðe baðlanmýþ durumdadýr bu. Onun için bu noktadan süratle kaçmak gerekir. Hele Bakanlar Kurulu Sözcüsünün bu çerçevede gerekçeyi söyleyeceðine, bir zam yoktur açýklamasýný yapmasý da kabul edilmezdir. 



	SERDAR DENKTAÞ (Lefkoþa) (Yerinden) - Bebelerimizi periþan ettiler.



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla) - Evet. Bir zam yoktur diye açýklama yapmasý ve bilâhare bunlarýn duyurulmasý da vatandaþý kurumlara karþý bir güven ve inanç noksanlýðýna sokar, bu yüzden de bu tür zamlardan kaçýnýlmasý gerekir. Önerimizi sunuyorum. Temennim, Derviþ Beyle, Sayýn Akýncý ile, Sayýn Serdar ile, Sayýn Mehmet Ali Talât ile tartýþa tartýþa partiler birbirleri ile, sendikalarla, iþveren kuruluþlarý ile zodiyak  motoru gereði olan bir gemi gövdesine monte edelim, kadýrga olarak kullanmaktan artýk vazgeçelim. Sayýn Ersoy Ýnce Maðusa’lýdýr, Maðusa Limanýnda eski kadýrgalarýn ne olduðunu çok iyi bilir. Saygýlar sunarým. 



	(Sayýn Ferdi Sabit Soyer önerisini Baþkanlýða sunar.)



	BAÞKAN - Sayýn Soyer teþekkür ederim.



	Sayýn milletvekilleri; söz isteyen var mý baþka? Sayýn Havalý buyurun efendim.



	KEMAL HAVALI (Lefkoþa) - Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri; Hükümet adýna Ekonomi ve Maliye Bakaný ile kamuda yetkili sendikalarýmýz arasýnda 1999 Yýlý Protokolu çok kýsa bir zaman süreci içerisinde ve çalýþanlarýmýzýn da öyle zannediyorum ki büyük bir beðenisiyle, zaman  kaybý yaratýlmadan bir hoþgörü içerisinde imzalanmýþ  bulunmaktadýr. Ancak bu 1999 Yýlý Protokolumuzun  uygulama aþamasýnda Ortaeðitim Öðretmenler Sendikamýza ve onlarýn temsilcilerine getirilen barem ayarlamasý artý branþ tahsisatý adý altýnda verilen %15’lik ödenek hem kamudaki memur sendikalarýmýzý ki temsil ettikleri zümreyi, memurlarýmýzý, hem de ilkokulda görev yapan, ilkokul öðretmenlerimizi, dolayýsýyla temsil ettikleri, temsil hakký olan KTÖS’ü rahatsýz etmiþtir. Bu rahatsýzlýk her aþamada Hükümet olarak tartýþýlmýþ ve en son Komitemize bilgi veren Sayýn Ekonomi ve Maliye Bakanýmýz,  kendisinin zamana ihtiyacý olduðunu, yurt dýþýna gitmesi gerektiðini ve yurt dýþýna gidip geldikten sonra gerek kamudaki sendikalarla, gerekse Ýlkokul Öðretmenler Sendikasý ile bir araya gelerek var olan anomalileri çözeceðine dair Hükümet adýna bir taahhütte bulunmuþtur. Pek tabiidir ki Hükümet  adýna verilen bu taahhütü bizler son derece memnuniyetle karþýlamýþ bulunmaktayýz. Dolayýsýyla gerek eðitimciler arasýnda, gerekse kamu arasýnda yaratýlan bu huzursuzluðun çok kýsa bir zaman süreci içerisinde giderileceðine inanmaktayýz. Biraz önce sunulan iki siyasi partimizin önerisi Komitemize de ayný gerekçeyle sunulmuþtur. Yine Komitede Maliye Bakanýmýzýn vermiþ olduðu söz uyarýnca, Maliye Bakanýmýzýn da anomalilerin var olduðunu dile getirmesi ve taraf olan sendikalarýmýzla görüþmeden bu sorunlarýn giderilemeyeceði yönündeki beyaný nedeniyle yine biz önerilerine ret oyu vereceðimizi belirtmiþtik ve bu baðlamda da bu öneriye ret oyu vermiþtik. Hükümet olarak her zaman çalýþanýn yanýnda olduðumuzu icraatlarýmýzla çok kýsa bir süre geçmiþ olmasýna raðmen bir noktada göstermiþ olduðumuza inanmaktayým.



	AHMET KÂÞÝF (Gazi Maðusa) (Yerinden)- Zam zum.



	KEMAL HAVALI (Devamla)- Bundan sonra da zamýn  olmasý gerektiðini bu kürsüden Sayýn Serdar Denktaþ beyan etmiþti, çok iyi hatýrlýyorum, zam gayet normaldir demiþti. Þimdi þu anda zamý eleþtirmesini gerçekten yadýrgadým, anlayamadým. 



	SERDAR DENKTAÞ (Lefkoþa) (Yerinden)- Zam normaldir ama bu zammýn da bir oraný vardýr.



	KEMAL HAVALI (Devamla)- Çok kýsa bir zamanda sözünden vazgeçti. Bir ay önce zam kaçýnýlmazdýr diyen Sayýn Serdar Denktaþ þimdi zam zum diyor. Bizim için her zaman çalýþanýmýz baþ tacýmýzdýr. Bugüne kadar böyle olmuþtur. Bundan sonra da böyle olacaktýr. Özellikle Hükümetimiz bu konuda gerçekten son derece saðduyuludur. Bunu göstermiþtir. Bundan sonra da ayný duygu ve düþüncelerle çalýþmalarýna devam edecektir. Bundan hiçbir çalýþanýmýzýn kuþkusu olmasýn.Dolayýsýyla ayný önerinin burda yapýlmýþ olmasý pek tabiidir ki gayet doðaldýr. Bu önerinin de haksýz olduðunu söylememiz mümkün deðildir  ancak önerinin zamanlama açýsýndan bugün burada görüþülmesinin veya bir karara baðlanmasýnýn pek uygun olmadýðý düþüncesindeyiz çünkü ortada görüþmeci taraflar yoktur. Sayýn Bakanýmýz yurt dýþýndan geldikten sonra taraflar bu konuyu birlikte görüþecekler ve öyle inanýyorum ki sorunlarý mutlaka ve mutlaka karþýlýklý iyi niyetle çözeceklerdir. Dolayýsýyla bu aþamada komitede olduðu gibi burada da sözkonusu öneriye ret oyu vereceðimizi bir kez daha yinelerim, çalýþanlarýmýza da çalýþmalarýnda baþarýlar diler, kendilerinin her zaman yanlarýnda olduðumuzu bir kez daha vurgular, saygýlar sunarým. 



	BAÞKAN - Teþekkür ederim Sayýn Havalý. 



	SERDAR DENKTAÞ (Lefkoþa) (Yerinden) - Sataþma var Sayýn Baþkan.



	BAÞKAN - Buyurun Sayýn Denktaþ. Buyurun efendim.



	(Milletvekilleri kendi aralarýnda konuþurlar.)



	BAÞKAN - Arkadaþlar; bir dakika, evet. Buyurun Sayýn Denktaþ.



	SERDAR DENKTAÞ (Lefkoþa) (Yerinden) - Sayýn Baþkan, sayýn milletvekilleri; Çok kýsa bir sürede yapýlan, çok iyi niyetle yapýldýðý söylenen, ilk kez kavga etmeden uzlaþma ile bir Mali Yýl Protokolu imzaladýk denilen bu protokolda nasýl ki acele iþe þeytan karýþýr derler, acele ile geçirilen, yapýlan bu dönemde de belli ki çok önemli birtakým konular gözden kaçýrýldý, unutuldu. Bu memleketin çalýþanlarý arasýnda, ayný mesleði icra edenler arasýnda ayrýcalýklar ortaya çýkartýldý. Bu devletin kendi bütçesinden maaþ çeken kesimler arasýnda ayrýcalýklar yaratýldý. Ýki sendika Kamu-Sen ve KTAMS hepinize, bütün milletvekillerine bugün bir bildiri daðýttýlar. Okuyalým burdan da kayýtlara da geçsin. Sadece milletvekillerinin çekmecesine girmesin, çünkü okunmuyor da bazen. 



	“Hükümet adýna Ekonomi ve Maliye Bakaný ile kamuda yetkili sendikalarýmýz arasýnda imza altýna alýnan 1999 Mali Yýlý Protokolünün uygulama safhasýnda öðretmen baremleri açýlarak bu kesime saðlanan ek menfaatlerin kamudaki maaþ düzenini bozduðu ilgili herkes tarafýndan kabul gören bir gerçektir. Sorunun Protokolün aceleyele yapýlmýþ olmasýndan kaynaklandýðý ve sözkonusu uygulamanýn anomaliye yol açtýðý Ekonomi ve Maliye Bakaný tarafýndan da açýkca beyan edilmesine karþýn ortaya çýkan düzensizliðin giderilmesi için Kamu Görevlileri Yasasýndaki barem tavanlarýnýn da açýlmak suretiyle tüm kamu görevlilerine ikiþer baremiçi  artýþ verilmesi hususunda Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesine yaptýðýmýz makul önerinin dikkate alýnmamasý örgütlerimizce hayretle karþýlanmýþtýr. Sorunun ortaya çýkmasý üzerine görüþtüðümüz bütün hükümet yetkilileri”, burasý çok önemli, “Sorunun ortaya çýkmasý üzerine görüþtüðümüz bütün hükümet yetkilileri”, hepsi “Parti grup temsilcileri”, onlar da hepsi. Sen de onlardan birisin galiba?

	HÜSEYÝN ANGOLEMLÝ (Gazi Maðusa) (Yerinden) - Meyvesini verdi ya.



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - “Ve Cumhuriyet Meclisi Baþkaný ile Baþkan Yardýmcýsýnýn konuya ilgi ve duyarlýlýkla yaklaþmalarýna karþýn”, siz duyarlýlýkla yaklaþýyormuþsunuz duruma, ama hükümette birþey var.



	HÜSEYÝN ANGOLEMLÝ (Yerinden) (Devamla) - Meyvesini verdi ya.



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Hükümette birþey var. “Ayný duyarlýlýðýn komite safhasýnda yasal düzenlemelere yansýtýlmamasý Cumhuriyet Meclisini sorumluluk altýna soktuðu gibi sorunun en azýndan belirsiz bir süre sürüncemede kalmasýna ve haksýzlýðýn yol açtýðý tedirginliklerin devamýna neden olmuþtur. 



	Cumhuriyet Meclisinin haksýzlýk ve aksaklýklarý onay durumunda olmamasý gerektiði görüþünü koruyan örgütlerimiz tüm kamu çalýþanlarý adýna sizden bunu düzeltmenizi beklemekteyiz vesair”.



	Þimdi bakýn kardeþlerim; Ben doðrudur, Türk Lirasý kullandýðýmýz müddetce mevcut ekonomik düzen içerisinde zam yapýlacak. Her hükümet yapacak. Bu þarttýr. Siz iki parti, daha doðrusu bu Mecliste grubu olan Cumhuriyetçi Türk Partisi ve Toplumcu Kurtuluþ Partisi muhalefette olduðu dönemde ufacýk bir zam yapýldý mý bu kürsülerden neler söylenmezdi.Bu meydanlarda neler söylenmezdi ama zam yapýlýrdý. Nitekim herkes bu Mecliste grubu olan her parti hükümete gelmiþtir. Her parti döneminde zam devam etmiþtir. Ben Hükümeti niçin zam yaptý diye suçlamýyorum, eleþtirmiyorum. Zammýn boyutunu kaçýrdýlar diye eleþtiriyorum. Zammý yapmaktan çekinmiyorlar, açýklamaktan utanýyorlar diye suçluyorum. Zam yapar bir hükümet, zam yapar, çýkar ertesi gün de, o gün de zam kararýnýn altýnda sevgili vatandaþlar, þu, þu, þu maddelere, þu, þu, þu nedenden zam yaptýk der. Bu Hükümet öyle bir havada sanki zam haberini bizimle beraber, ahaliyle beraber gazetelerden okur, zammý yapan yok ortada.



	SONAY ADEM (Gazi Maðusa) (Yerinden)- Haberleri yok zaten.



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla)- Hiç haberleri yok. Allah Allah zam mý oldu bugün, nerden çýktý yahu bu zam. Böyle þey olmaz. Bu kadar aymazlýk olmaz. Petrole geçmiþ 10 yýllýk tarihte hiç bu kadar zam gelmemiþti. Bu kadar yüksek oranda zamlar Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti’nin tarihinde yapýlmýþ deðildir. Ve  buradan çýkýp geçmiþ yýllarda CTP ve TKP’nin yaptýðý gibi, nerde zam zum orda ham hum diyorum. Ne yine ayný partilerin yaptýðý gibi zam, zam, zam, ucuzluk ne zaman diye slogan da atmýyorum ben burda ve açýkça koyuyorum ortaya, Hükümetler Türk Lirasýný kullandýðýmýz müddetçe, enflasyonist ortamda olduðumuz müddetce zam yapacaktýr.



	MEHMET ALÝ TALÂT (Lefkoþa) (Yerinden)- Ondan kurtulalým o zaman.



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla)- Doðaldýr. Ama yaparken söyleyecek de, nedenini de koyacak, utanmayacak.



	MEHMET ALÝ TALÂT (Yerinden)(Devamla)- Sayýn Denktaþ ondan kurtulalým.



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla)- Utanmayacak.

	SONAY ADEM (Gazi Maðusa) (Yerinden)- Cesaretiniz yok sizin de çözüm gelsin bu iþe. Ýþte konuþursunuz.



	BAÞKAN - Devam edin Sayýn Denktaþ.



	MEHMET ALÝ TALÂT (Yerinden)(Devamla)- Hükümet gelsin desin ki...



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla)- Yok. Hem oranýný bulacaksýn, hem de çýkýp konuþacaksýn, açýklayacaksýn. Bunun baþka yolu yoktur. Saygýlar sunarým.



	BAÞKAN - Teþekkür ederim Sayýn Denktaþ.



	BAÞKAN - Sayýn Baþbakan buyurun efendim. Sayýn Küçük söz istiyor musunuz efendim siz de?



	TARIM VE ORMAN BAKANI ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- Evet.



	BAÞKAN -  Sonra vereceðim. Buyurun.



	BAÞBAKAN DERVÝÞ EROÐLU - Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri; aslýnda söz almak istemezdim ama arkadaþlarý dinledikten sonra sanki bazý arkadaþlar aydan bu Meclise inmiþ gibi konuþuyor.



	HÜSEYÝN ANGOLEMLÝ (Gazi Maðusa) (Yerinden)- Serdar öyledir zaten, biraz da öyledir.



	DERVÝÞ EROÐLU (Devamla)- Bir kere bugün gazetelere baktýðýnýz zaman ekmeðe zam yapýldý diye Demokrat Partinin yaygarasýný görüyorsunuz. Bir kere Ulusal Birlik Partisi -Demokrat Parti Hükümeti zamanýnda ekmek serbest býrakýlmýþtýr. Ekmek fiyatlarý...



	SERDAR DENKTAÞ (Lefkoþa) (Yerinden)- Þimdi bulduk yine bu zamlarý yapanýn kim olduðunu, Demokrat Partililer. Yine bulduk suçluyu.



	DERVÝÞ EROÐLU (Devamla)- Dolayýsýyle fiyatlar deðiþtikçe tabii ki yansýyacaktýr. Akaryakýtta yedi yýl Hükümette olmuþ bir arkadaþýn akaryakýt zamlarýnýn yapýlacaðý gün açýklanmayacaðýný bilmesi gerekir. Çünkü eðer akaryakýt zammý yapýlacak diye açýklama yaparsanýz benzin istasyonlarýna hücum olur veya istasyon sahipleri gider tankerlerle alýr ve fiyat farkýndan kazanç saðlar, haksýz kazanç saðlar. Dolayýsýyle akaryakýt zammý yapýlacaðý zaman kesinlikle kamuoyuna akaryakýt zammý yapýlacak diye bir açýklama yapýlmaz. Ve son Sayýn Serdar Denkatþ gayet iyi bilirler ki akayakýt fiyatlarýný tespit etmek üzere bir komite kurulmuþtu UBP-DP Hükümeti zamanýnda. O komite fiyatlarý tespit ettikten sonra Bakanlar Kuruluna bilgi amaçlý gelir ve kararname hazýrlandýktan sonra, kararname yazýldýktan sonra kamuoyunun bilgisine gelir. O bakýmdan kamuoyunu yanýltma düþüncesiyle hareket edildiði düþüncesini de bu þekilde konuþma ihtiyacý hissettim.



	Ýkincisi kamu görevlilerine, kamuda çalýþanlara sendikalarla Ekonomi ve Maliye Bakaný müteaddit defalar bir araya gelerek artýþlar getirmiþtir. Öðretmenlerde, Ýlkokul Öðretmenler Sendikasý Hükümetle görüþmeyi daha doðrusu Ekonomi ve Maliye Bakanýyla görüþmeyi baþlangýçta kabul etti ve yýllardan beri böyle bir görüþmenin olmasýna raðmen bu sene deðiþik bir yöntem uygulamýþtýr, görüþmeden kaçmýþtýr. Eðitim Bakanlýðýnda  teknik komite safhasýnda görüþmeyi istemiþtir. O bakýmdan öðretmenlere, Ortaeðitim Sendikasý, Ekonomi ve Maliye Bakanlýðýyla görüþen Ortaeðitim Sendikasýna bazý haklar verilmiþtir.Þimdi Ýlkokul Öðretmenler Sendikasý komisyon safhasýnda Ekonomi ve Maliye Bakaný ile görüþme isteðinde bulunmuþtur, Ekonomi ve Maliye Bakaný kendilerine Kayseri dönüþü randevu verecektir, görüþecektir ve yasal prosedür baþlayýp ona göre görüþmeler sonuçlandýrýlacaktýr. Biz barem skalasýnda bir týkanýklýk olduðunu ve bu skalanýn açýlmasý, yeniden ele alýnýp deðerlendirilmesi gereðini hükümette de görüþtük. Dolayýsýyle komisyon safhasýnda görüþürken de ilgili Bakan gelip komisyondaki arkadaþlara bu konuda bilgi vermiþtir, dolayýsýyle hükümet olarak baremleri tekrar ele alma, skalada yapýlmasý gereken deðiþiklikleri yapma konusunda hassasiyetimiz vardýr, o yönde çalýþmalar baþlatýlmak üzeredir ve baþlatýlacaktýr. 



	Bu tahsisatlar konusunda Sayýn Ferdi Sabit’in söylediklerine katýlmamak mümkün deðildir. Geçen hükümet döneminde havaalanýnda çalýþanlara bir tahsisat uygulamasý baþlamýþtýr gürültü filân diyerekten, bu sene ayný konuda, ayný þartlarda çalýþtýðý iddiasýnda olan kesimler de bu tahsisatý istemiþlerdir, hükümet haklý görmüþtür ve vermiþtir. Bu yaygýnlaþtýrýlabilir mi, yaygýnlaþtýrýlabilemez mi , görev riski tahsisatý verilir mi, verilemez mi, bunlar tabii bütçe olanaklarý içerisinde tartýþýlmasý gereken hususlardýr. Yasalara girmiþtir yýllardan beri ama uygulanmamýþtýr, bugüne kadar uygulanamamýþtýr bütçe dikkate alýnarak. Bu konu her zaman tartýþma konusudur, çünkü bir yasal konudur ama tabii ki bütçe imkânlarý elverdiði sürece onu gündeme getirebilir ve uygulayabilirsiniz. Hükümet olarak da bizim bu konuda çalýþmalarýmýz yapýlmaktadýr. Bu konudaki çalýþmalarýmýz hakkýnda kýsaca bilgi aktarmak için aslýnda söz aldým.



	Sayýn Serdar Denktaþ’ýn zam kaçýnýlmazdýr sözlerine katýlýyorum. Zam çünkü bazý, meselâ akaryakýt dolara endekslidir, dolar fiyatlarý her gün deðiþmektedir. Ben sabahleyin ATV’yi izlerken öðrendim ki akaryakýt fiyatlarýna %500 zam geldi Türkiye’de. Zannediyorum 256 bin liraya çýkarýlmýþtýr. Yani...



	SONAY ADEM (Gazi Maðusa) (Yerinden) - Öðrendiler ki siz zam yaptýnýz, onlar da yaptý.



	TARIM VE ORMAN BAKANI (Yerinden) - E, Anavatan bizi izliyor artýk deðil mi? Anavatan izimizdedir. 



	DERVÝÞ EROÐLU (Devamla) - Þimdi Sayýn Sonay Adem, eðer bizdeki fiyatlarla Türkiye’deki fiyatlarý kýyaslarsan bizden çok önde olduðunu göreceksiniz. Dolayýsýyle biz arkadan gidiyoruz.



	Evet, özetle zam yapmayý hiçbir hükümet arzu etmez. Hiçbir hükümet zam yapacaðým diye iþbaþýna gelmez ama þartlar zam gerektiriyorsa hükümetler de ondan kaçýnamaz. Nitekim biraz önce Sayýn Serdar Denktaþ’ýn söylediði gibi, yýllarca zam olayýný eleþtiren Cumhuriyetçi Türk Partisi hükümete geldiði zaman akaryakýta da zam yapmýþtýr, süte de zam yapmýþtýr, ekmeðe de zam yapmýþtýr, elektriðe de zam yapmýþtýr. 



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Okkalý okkalý.

	AHMET KÂÞÝF (Gazi Maðusa) (Yerinden) - Yok, en okkalýsýný sen yaptýn.



	DERVÝÞ EROÐLU (Devamla) - Onun için þimdi muhalefet yapacaðýz diye deðil, gerçekleri ortaya koyarak konuþursak da vatandaþ da memnun olur. Bugün gündemde çalýþanlara verilen haklardýr. Bu haklar bir kesime biraz fazla verilmiþtir þeklindeki görüþler vardýr, o konuyu hükümet de tartýþmýþtýr. Hükümet bu konuyu enine boyuna tartýþmýþ ve Ekonomi ve Maliye Bakanýna izlemesi gereken politika hakkýnda yön vermiþtir, talimat vermiþtir. Bu konular önümüzdeki günlerde tekrar yasaya konacaktýr ve görüþülecektir. Baþta baremler skalasý olmak üzere Ýlkokul Öðretmenler Sendikasý  ile de masaya oturularak görüþmeler yapýlacaktýr. Bunlarý söylemek için söz aldým. Saygýlar sunarým. 



	BAÞKAN - Sayýn Baþbakan, teþekkür ederim. 



	Sayýn Küçük söz istedi. Buyurun Sayýn Küçük.



	TARIM VE ORMAN BAKANI ÝRSEN KÜÇÜK - Serdar Bey, açýklama ise bekleyebilirim.



	BAÞKAN - Açýklama ise... Sayýn Denktaþ, buyurun açýklama ise eðer. 



	ÝRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Açýklama ise buyurun.



	BAÞKAN - Buyurun efendim, açýklama ise buyurun. 



	SERDAR DENKTAÞ (Lefkoþa) (Yerinden) - Konuþsun efendim. 



	BAÞKAN - Peki, buyurun Sayýn Küçük. Buyurun efendim.



	ÝRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Sayýn Baþkan, muhterem milletvekilleri; Sayýn Genel Baþkaným, Baþbakanýmýn açýklamalarýndan sonra belki söz almam gerekmiyordu ama birkaç konuya deðinmeden de bu tartýþmalarý noktalamak mümkün deðildir. Þunu gerçekten memnuniyetle söylemek gerekir ki bugün Parlamentoda mevcut her dört siyasi partimiz de çok þükür ki hem muhalefet, hem de iktidar görevi yapmýþtýr. Bugün Parlamentoda... Efendim?



	SONAY ADEM (Gazi Maðusa) (Yerinden) - Muhalefette kalýnca, hazýr çýldýrasýnýz.



	ÝRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Ha, iþte biran önce telafi ettik. Seçimlerde ve iktidara geldik Sayýn Sonay Adem. Çünkü, biz  iktidara endeksli bir partiyiz, Ulusal Birlik Partisi olarak hizmet partisiyiz. Siz muhalefete endeksli bir partisiniz. O bakýmdan biz çok kýsa bir zamanda tekrar iktidara geldik ve tek baþýmýza da iktidara gelebilmek için de çalýþmalarýmýzý sürdürüyoruz. 



	Þimdi muhterem arkadaþlar; tabii ki bazý siyasal partiler iktidara gelmezden önce yapýlan zamlara Sayýn Serdar Denktaþ’ýn da belirttiði gibi nerde zam zum, orda ham hum falan. Neyse bereket versin bu deyimler artýk tarihimize gömülmüþtür, siyasi litaratürümüzden yavaþ yavaþ çýkmaya baþlamýþtýr. Çünkü hepimiz kabul ediyoruz ki, bazý gerçekler vardýr bazý konularda, günlük yaþamýmýzda toplumun gerçekten saðlýklý bir geliþimini saðlayabilmek için bazý konularda ekonomik tedbirler almak gerekir. Bunun adý zam olsa dahi. 



	Muhterem arkadaþlar; bunu biz elektrikte de yaþýyoruz. Bunun birikimini ve topluma getirdiði zararý orda yaþadýðýmýzý da söylemem mümkündür. Dolayýsýyla sorumlu kiþiler olarak iktidarda olduðumuz dönemlerde muhakkak ekonominin gereðini yapmamýz gerektiði inancýndayým. Elektrik, petrol, akaryakýta yapýlan artýþlar ve zamlar da bunun bir gereksinmesidir. Son 25 gün içerisinde dolar tam 15 bin Türk Lirasý artmýþtýr arkadaþlar. En son 25 gün içerisinde Sayýn Baþbakanýmýn söylediði gibi dün Türkiye’mizde yine akaryakýta zam gelmiþtir. Biz son düzenleme ile 175 bin Liraya çýkarttýk süper benzini ve kurþunsuz benzini. Türkiye’de 260 bin liralara çýkmýþtýr. Hala daha büyük bir fark vardýr ve kaynakta alýmlarýmýz aynidir ve son bu düzenlemede 15 bin Türk Liralýk artýþýn getirdiði günlerde ekstra petrolde bir buçuk Türk Lirasý artýþ olduðunu  belirtmek isterim ve  bu birbuçuk Türk Liralýk artýþý bu fiyat içerisine yansýtmadýðýmýzý belirtmek isterim, onu da yansýtmýþ olsaydýk 175’ de tutmamýz mümkün olmayacaktý. Bunu da biz bir sonraya erteledik, onu da bu vesile ile açýklamýþ olayým. 



	Muhterem milletvekilleri; Tabii ki, akaryakýt konusunda tabii Sayýn Serdar Denktaþ gayet iyi bilecek, çünkü benden önce akaryakýttan ve elektrikten, enerjiden sorumlu Bakan arkadaþýmdý. Bu konuda oluþmuþ bir komite vardýr ve komite kararlar alýr, biz komitenin aldýðý kararý, Bakanlýðýn ürettiði kararlarý Bakanlar Kurulumuza bilgi amacý ile götürmekteyiz. Bu yetki zaten belli otoritelere verilmiþtir. Bizden önceki hükümet zamanýnda ve tabii ki Resmi Gazetede yayýnlanmadan bunun basýna açýklanmasý, kamuoyuna açýklanmasý Sayýn Baþbakanýn belirttiði gibi birçok sakýncayý da beraberinde getirir. Dolayýsýyla aldýðýmýz ekonomik tedbirlerin arkasýna saklanmamýz diye birþey yoktur, onu belirteyim ve þunu da belirtmek gerekir; günü geldiðinde her türlü ekonomik tedbirin alýnmasý gerektiði inancýndayýz. Þayet biz muhalefette dahi olsak ki, bunu geçmiþte bu kürsüden sergiledik. O zaman ki CTP-DP Hükümetinin aldýðý bazý haksýz ekonomik kararlarý da bu kürsüden rahatlýkla tenkit etmiþ olduðumuzu da bir kez daha belirtmek isterim. Bunu patates fiyatlarýnda her zaman verdiðim bir örnektir, bunun gibi bir kaç tane örneði sýralamak mümkündür. Biz bu cesareti de gösterdik ve bu kürsüden hata yapýldýðýný, o zamanki iktidarýn hatalý karar aldýðýnýn üzerinde durduk ve ondan sonraki geliþmeler de bizi haklý bir noktaya getirmiþtir. 



	Muhterem arkadaþlar; þunu söylemek gerekir ki, tabii ki bu tedbirleri alýrken iktidar her halükarda bu konularý kamuoyuna açýklamasý lazým, tabii ki parmaðýmýzýn arkasýna saklanmamýz mümkün deðildir. Ama Aralýk ayýnda bizden önceki hükümet döneminde elektrik fiyatlarýndaki yapýlan düzenlemeyi de ilgili partinin mensubu olan bir milletvekili arkadaþýmýz bizden bunun hesabýný sorarsa bunu da yadýrgamamak mümkün deðildir. Bunu da belirtmeden geçmek istemedim. Sayýn Arabacýoðlu arkadaþým burda yoktur ama Sayýn Arabacýoðlu arkadaþým oturduðu yerden elektriðe yapýlan, Aralýk ayýnda yapýlan artýþýn getirilen zammýn bizim günümüzde yapýlmýþ gibi göstermeye çalýþýlmasýný da yadýrgamamak mümkün deðildir. 



	Muhterem milletvekilleri; Bir vesile ile madem kenetlikten konu açýlmýþtýr, onun bu konudaki kýsa bir açýklamayý da getirmek istiyorum. Biliyorsunuz dünyadaki elektrik fiyatlarý ile bizdeki elektrik fiyatlarý arasýnda hala daha bir fark vardýr. Zaman zaman muhalefet basýnýnda görmekteyiz Güney Kýbrýs elektrik fiyatlarýnda, akaryakýt fiyatlarýnda, bilhassa elektrik fiyatlarýnda son zamanlarda düþüþ yaptýðý ama buna mukabil de bizim Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti’nde zam yaptýðýmýz vurgulanmaktadýr. Þu bilgiyi vermek isterim arkadaþlar; Güney Kýbrýs’ta bugün elektrik fiyatlarý 10 Sent’tir. 12 Sent’den 10 Sent’e düþürülmüþtür. Düþmüþtür ama nerden nereye? 12 Sent’den, 10 Sent’e  düþürülmüþtür. O düþmelerin nedeni de yakýtý zamanýnda peþin para ile alma imkanlarý vardýr ve bu yakýtý yýllýk almaktadýrlar. Dolayýsýyla 12 Sent’den 10 Sent’e indirmiþlerdir. Düþüþ odur. Bizde nedir fiyatlar arkadaþlar?Bizde hala daha 6 Sent’tir.  Yani Rum Tarafý bugün 10 Senti uygularken, biz hala daha 6 Sent uygulamaktayýz ve dünya ortalamalarý da 7 Sent’dir. Bunu belirtmek isterim. Çünkü ikide birde bu konuda politik fayda aranmaktadýr bu konuda. Rum Tarafýnda Güney Kýbrýs’ta düþüþ olmuþtur ama bizim tam bir misli fiyatýmýzýn üzerindeydiler. Biz 6 Sent’tik, onlar 12 Sent’ti. 12 Sent’den 10 Sent’e indiler, biz hala daha 6 Sent’e elektriði üretmekteyiz.



	Muhterem kardeþlerim, elektrik konusundaki sýkýntýlarýmýzý da zaman zaman zaten basýna açýklamaktayýz ve bugün Elektrik Kurumumuz maaþlarý, çalýþanýn maaþýný ödemekten uzaktýr. Ayni þekilde akaryakýt ikmalinde de akaryakýt ödeneklerini karþýlamakta imkansýzlýklar içerisindedir. Biz göreve geldikten sonra 4 ocak’ta Elektrik Kurumu çalýþanlarýna, yýlbaþýnýn ilk çalýþma gününde bütün devlet mekanizmalarý maaþ alýrken, TEK Elektrik Kurumu çalýþanlarý maaþ alamayacak durumdaydý ve biz 150 milyarlýk bir kaynakla maaþ ödeyecek duruma getirdik.Elektrik kurumunu çalýþanlarýný da Devlette çalýþan diðer memurlarýmýz, kardeþlerimiz gibi ödeme olanaðýný yaratabildik. 1 Þubat’ta olay farklý mýydý? 1 Þubat’a geldiðimizde yeniden 150 milyarlýk bir takviye ile ancak ödemeler yapýlmýþtýr. 15 þubat’ta Devletin verdiði maaþ farklarý için de 70 milyarlýk takviye sureti ile Elektrik Kurumu çalýþanlarýný ödeyebilmiþtir. 1 Mart’da olay 240 milyara ulaþmýþtýr arkadaþlar. 240 milyarlýk bir kredi imkaný ile ancak maaþ ödeyecek duruma gelebilmiþtir Elektrik Kurumumuz. Akaryakýt akreditifleri konusunda ocak ayý içerisinde 1 milyon 800 bin Dolarlýk bir akreditif açýlmýþtýr. Þimdi Mart ayý içerisinde de 1 milyon 700 bin Dolarlýk ikinci bir akreditif ile toplumun yakýtsýz kalmamasý için yeniden yeni bir akreditif açýlmýþtýr. Bu çalýþmalar içerisinde bir konuyu da vurgulamadan geçmek mümkün deðildir. Bu çalýþmalar içerisinde son Büyükelçiliðimizin de 1 milyon Dolarlýk katkýsý ile bu akaryakýt ödeme sýkýntýlarýmýzýn az da olsa giderildiðini söylemek ve Büyükelçiliðimize de bu vesile ile teþekkür etmeyi de ayrýca görev biliyorum. Bu verdiðim açýklamalarla birlikte hepinize saygýlar sunarým. 



	BAÞKAN - Teþekkür ederim Sayýn Küçük. Buyurun Sayýn Denktaþ.



	FERDÝ SABÝT SOYER (Gazi Maðusa) (Yerinden) - Söz istiyorum ben de Sayýn Baþkan. 



	BAÞKAN - Yazdým Sayýn Soyer. Kaydettim. Buyurun. 



	SERDAR DENKTAÞ (Lefkoþa) - Sayýn Baþkan, sayýn milletvekilleri; Özellikle son iki konuþmacý arkadaþý dinleyince hayret etmemek elde deðil. Zam getirir, hala daha DP’yi suçlar. Zamanýnda diyor böyle bir karar aldýk, bu kararýn alýnmasýnda da kendi Baþbakan, Hükümetin Baþkaný.



	BAÞBAKAN DERVÝÞ EROÐLU (Yerinden) - Ýnkar etmiyoruz ama sen inkar ediyorsun. 



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Ve üstelik softa þaþýrtmasý da yapýyor. Çünkü bugün ekmeðe zam geldiyse eðer, ekmeðin fiyatý pahalýlanmýþsa DP-UBP Hükümetleri döneminde ekmek fiyatýný serbest býrakýldýðý için olmadý bu zam, una zam yaptýn onun için oldu. Ne alakasý var bizim aldýðýmýz kararla, una getirilen zamýn ne alakasý var. 



	TARIM VE ORMAN BAKANI ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Una kim zam yaptý? Serbest býrakýldý, serbesttir. 



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Una zam getirdin.



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Hayýr, serbest býraktýnýz.



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - O nedenle ekmek pahalý oldu? 



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Zamanýn da o serbest býrakýldý. 



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Serbest býraktýkla deðil Sayýn...



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Una zam yapýlmadý ki.



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Zam yapýldý efendim. 



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Hayýr.



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Zam yapýldý tabii, 1 milyon lira zam geldi çuvalýnda una, 1 milyon lira zam yaptýn çuvalýnda. 



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - 10 bin ton buðay bugün ambarlarda eridi, buðday delinmek üzeredir, atýlmak üzeredir onu da söyleyim size ve biz onu pazarlamaya çalýþýyoruz. 10 bin ton yerli buðday...



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Ýyi Allah  yardýmcýn olsun. 



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Bunlarý da söyleyim size kürsüden. 



	MEHMET ALÝ TALAT (Lefkoþa) (Yerinden) - Bu felaket, nasýl kabul ettiniz bunu?



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Neyi, nasýl kabul ettik?



	MEHMET ALÝ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Olur mu öyle þey?



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Daha önce.



	MEHMET ALÝ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Nasýl delinir?



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Daha önce. 



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Hep daha önce, hep DP’dir suçlu.

	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Serbest býrakýlmýþtýr buðday ithali.



	MEHMET ALÝ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Kaç senedir o görevdesiniz? 



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Bu Demokrat Partinin 13 tane milletvekili var, burda hepimizi asmanýz lazým. Sarayönü’nde 13 tane sehba, hep beraber gidip asýlacaðýz. Bunlar, bundan sonra rahat etsin diye. 



	MEHMET ALÝ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Özrü kabahatinden büyük.



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Öyle mi?



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Ve bundan sonra rahat etsin diye bunu yapmak lazým artýk.



	MEHMET ALÝ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Buðday deliniyormuþ, yani yeni bir zam daha. 



	BAÞKAN - Bir dakika efendim, izin verin.



	(Milletvekilleri kendi aralarýnda konuþuyor.)



	MEHMET ALÝ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Madem ki sorumlu.



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Ona iþte tedbir almaya çalýþýyoruz þimdi. 



	DERVÝÞ EROÐLU (Yerinden) (Devamla) - Ekmeklik buðday Türkiye’den.



	BAÞKAN - Lüfen karþýlýklý konuþmayýn. Evet devam edin Sayýn Denktaþ.



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Þimdi tabii ki, UBP kanadý haklý 1974’den beri sadece iki buçuk yýl hükümette oldular. Onun için bütün bu oluþan düzen içerisinde hiçbir sorumluluklarý, hiçbir paylarý yoktur onlarýn, onlar tertemizdir.  94’ten önce zaten hiçbir þeyi yoktu, herþey güllük, gülistanlýktý ondan önce. Ne yaptý ise iþte bu; CTP-TKP-DP bu üçü. Sen de þimdi Sayýn Akýncý hiç kurtulmaya çalýþma bu olanlardan, yakýnda sende þeyin içindesin. 



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - TKP’ye birþey dediðimiz yok. 

	

	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Ne olduysa bu dönemde, ne olduysa TKP vardý da oldu olacak onun adý. Ama bizim biraz önce buradan söylemeye çalýþtýðýmýz  baþka bir þeydir. Zam tabii ki olacak, bir ana muhalefet partisi buldunuz karþýnýzda ve size diyor ki, zam yapýlacak. Bu doðaldýr. Biz buna þikayet etmiyoruz ama lütfen gelip buraya benzine yapýlan zam zaten açýklanmazdý demeyin. Sadece benzine yapýlan zamdan bahsetmiyoruz, elektriðe bir zam yapýlmasý gerekliydi, çýkar açýklar hükümet, yapýlan zamma sahip çýkar hükümet. Siz hem zam yaparsýnýz, hem bunun suçunu geçmiþ döneme atarsýnýz, bunun suçunu baþka yere atarsýnýz, bunun suçunu Rum Tarafýnda 2 sente düþmüþ ama bilmem ne olmuþ da düþmüþ  diye...



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Biz zam yapmadýk.



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Saklamaya çalýþýrsýnýz sorumluluðunuzu, gelirsiniz buraya ve dersiniz ki... 



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Efendim? 



	SONAY ADEM (Gazi Maðusa) (Yerinden) - Derviþ Bey de Baþbakandý, o elektrik zammý yapýldýðýnda.



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Biz ne diyoruz, geçmiþ hükümet, Sayýn Serdar’ýn da ortak olduðu hükümette, Sayýn Serdar’ýn da Bakan olduðu zamanda diyoruz ama Arabacýoðlu kalktý bizden sorar hesabýný, Sayýn Serdar’dan sorsun. 



	SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Çiçeði burnundasýnýz siz, iki buçuk  aylýk taze gelin.



	BAÞKAN -Bittiyse devam edelim, karþýlýklý konuþma evet  devam edelim.



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Saklanmayýz diyorlar ama yine buradan yaptýklarý açýklamalarda efendim iþte bir komite var da, o komite bu kararý alýr da biz de bu komitenin aldýðý kararlarý Bakanlar Kuruluna götürürüz.Yok efendim. 



	ÝÇÝÞLERÝ VE KÖYÝÞLERÝ BAKANI ÝLKAY KAMÝL (Yerinden) - Komite çalýþmasý olur, normaldir. 



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Tabii olacak, o tabii normaldir. E, komite yaptý zamý þimdi?



	ÝLKAY KAMÝL (Yerinden) (Devamla) - Çalýþmasýný yaptý verdi bize. 



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Siz yaptýnýz, yaptýðýnýz iþe sahip çýkýn diyoruz, baþka bir þey demiyoruz. 



	ÝLKAY KAMÝL (Yerinden) (Devamla) - Sahip çýkýyoruz. 



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Siz yaptýnýz. 



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Yaptýk tabi. 



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Saklanýyorsunuz. Niye saklanýyorsunuz?Niye utanýyorsunuz ehaliye  çýkýp da doðrularý söylemeye niye utanýyorsunuz? 



	DERVÝÞ EROÐLU (Yerinden) (Devamla) - Bizde utanýlacak bir þey yok. 



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Biz her gün söylüyoruz doðrularý. 



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Her zam yaptýðýnýzda bir bakarýz bir kuyu, hükümet nerde? Hükümet kuyunun içinde saklý bekler, geçsin top ondan sonra çýkarlar. 



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Resmi Gazete’de yayýnlanmadý.



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Lütfen yeni usuller getiriyorsunuz memlekete? Hükümetseniz, tabii ki zam yapacaksýnýz ama hükümet olduðunuz için de o zamlarý yaptýðýnýz için de bunu üstleneceksiniz, yýpranmasý da olacaksa yýpranacak ve ne olur? Bu zamlarý yaparken biraz insaflý olun. Biraz insaf. Hakikaten oranlar çok yüksek yüksek gelmektedir. Çok yüksek gelmektedir. 



	SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Serdar, Eroðlu kamýþlýðýn içine dalar görünmesin orta yerde zamlar geçinceye kadar. 



	DERVÝÞ EROÐLU (Yerinden) (Devamla) - Eroðlu hep meydandadýr. 



	SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Hiç meydana çýkmazsýnýz. Hemen zam olacak Giresun, zam olacak Kayseri. 



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Farkýndayým. Kayseri. 

	

	DERVÝÞ EROÐLU (Yerinden) (Devamla) - Kýskandýn? 



	(Milletvekilleri kendi aralarýnda konuþurlar).



	BAÞKAN - Ýzin verin konuþsun efendim. Evet, bir dakika efendim devam etsin. Evet, devam edin.



	SERDAR DENKTAÞ (Devamla) - Bizim diðer konuda ise sendikalar arasýndaki çalýþanlar arasýnda meydana gelen anomaliler konusunda ise yapýlan yanlýþ, hakikaten o kadar büyük bir yanlýþtýr ki, o kadar acemice yapýlmýþ bir yanlýþtýr ki düzeltilmesi pek mümkün deðil gibi görülüyor. Nasýl halledecek Maliye Bakaný bunu bilmem. Bizim beklentimiz, Sayýn Baþbakanýn bu konuya da elini uzatmasý ve halletmesidir. Yalnýz elini uzatýrken, lütfen Taþel ve Tütün’de olduðu gibi uzatmasýn eli, çünkü oraya da uzandý eli ve çözüldü sorun dendi ama sorun hala daha devam eder, hala daha ilgili Müdür, verdiðiniz bilgilere teþekkür ederiz ama biz bildiðimizi yapmaya devam edeceðiz demektedir. Onun için bu konuya da oraya uzatýlan el gibi gayri ciddi bir þekilde uzatýlmasýn el. Ciddi olarak eðilin, çalýþanlar arasýndaki sorunu ortadan kaldýrýn. Zam yaparken daha insaflý olun ve yaptýðýnýz her iþe de siz kendiniz sahip çýkýn. Suçunu veya kabahatini veya bunun getireceði olumsuz puanlarý geçmiþ dönemlere DP’nin üstüne, bilmem iþte CTP’nin üstüne, þu komitenin üstüne, bu komitenin üzerine atmaktan vazgeçin. Ne yapýyorsanýz, siz kendiniz yapýyorsunuz. Bunun hesaplamasýný da tabii ki ilerde hep birlikte halkýn önünde hesaplaþmasýný yapacaðýz ama þu anda baþkasýna top atmaktan sürekli Demokrat Parti’yi suçlu göstermeye, onlar vardý da oldu bütün bu iþler demeye çalýþmaktan vazgeçiniz. Çünkü siz böyle yaptýðýnýz müddetçe biz daha da katý bir tutum içerisine gireceðiz. Ýstiyoruz ki muhalefette olmamýza raðmen, yumuþak bir tavýrla sizlere yardýmcý olalým, bu devletin, bu memleketin önünü açalým. Ýstediðimiz bu. Bizi bu noktadan geriye gitmeye zorlamayýn lütfen. Hükümet edenlerden ben bunu özellikle rica ediyorum. Yardýmlaþalým. Tabii ki yanlýþ birþey görürsek söyleriz, eleþtiririz ama yardýmlaþalým ve önümüzü açalým. Çünkü çok zor günler bekliyor bizi. Bu ülkeyi çok zor günler bekliyor, ekonomik açýdan zor günler bekliyor. Türkiye’deki ekonominin ne kadar durgun bir noktada olduðu belli. Düþüyor, devamlý düþüyor ordaki ekonomik ortam. Buraya da yansýyacak bu. Hala hazýrda var, daha da yansýyacak. Bunu aþmanýn yolu, bizim birlikte çalýþmamýzdýr, birlikte hareket edebilmemizdir. Ama hükümet edene biz bu kadar iyi niyetle yanaþmaya çalýþýrken, hükümet eden her çýktýðý noktada zam yaptýk ama suçlusu DP’dir, bilmem þunu yaptýk ama iþte nedir o? Buðdaylar çürüdü, suçlusu DP’dir, o oldu suçlusu DP’dir diye geldik sonuna tabiatýyla biz de daha katý, daha sevilmeyen, istenmeyen bir konuma girmek durumda kalacaðýz, sert bir muhalefet yapma durumunda kalacaðýz. Ama ondan da zarar görecek olan neticede devletimiz olacak, insanýmýz olacaktýr. Benim derdim, hükümetteki Ulusal Birlik Partisini veya Toplumcu Kurtuluþ Partisini yýpratmak için bu memleketin insanýna kötülük yapma pahasýna yýpratmak için politika yapmak deðil. Varsýn yýpranmasýnlar, pýrýl pýrýl kalsýnlar ama hep birlikte de bu memlekete birþeyler yapalým. Saygýlar sunarým. 



	BAÞKAN - Teþekkür ederim Sayýn Denktaþ. Sayýn Soyer, buyurun. 



	FERDÝ SABÝT SOYER (Gazi Maðusa) - Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri bazý kavramlar var ki kullanýldý mý muhakkak deðinmek gerekir, açmak gerekir, tartýþmalar içerisinde söylenen sözler niyetleri ifade eder. Ben biraz evvel Sayýn Baþbakanýn, biz toplumsal barýþ istiyoruz, toplumsal muhalefet istemiyoruz söyleminin muhalefetsiz bir ortama yönelik olarak Ulusal Birlik Partisi liderliðinde bir görüþ oluþturduðunu vurgulamýþtým. Baþbakan, hayýr dedi, öyle bir görüþümüz yoktur. 



	BAÞBAKAN DERVÝÞ EROÐLU (Yerinden) - Muhalefetsiz demokrasi olmaz. 



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla) - Ama ayni partinin diðer Bakaný Sayýn Ýrsen Küçük geldi ve bu Meclis kürsüsünden demokrasinin hiçbir kuralýna ve mentalitesine baðlý olmayan bir çerçevede kendi partisinin iktidar hakký olduðunu vurguladý ve Cumhuriyetçi Türk Partisine de, siz de muhalefette kalacaksýnýz dedi ve bu anlamý vurguladý. Þimdi burda bu iktidar hastalýðýdýr. 



	TARIM VE ORMAN BAKANI ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Rahatsýz mý oldunuz? 



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla) - Bu hastalýk son derece beni rahatsýz eder. Niçin rahatsýz eder? Çünkü iktidara endeksli ve kendini iktidara yapýþma noktasýnda baþkasýna hak görmeyen bir anlayýþ, darbeci bir anlayýþtýr ve bu anlayýþtan ötürü 1981’de Ulusal Birlik Partisi sýrf iktidardan gitmemek için bu Meclisin ilk defa demokratik bir usulde düþürttüðü hükümeti, yerine muhalefetin hükümet kurmamasý için her türlü müdahaleyi yaptýrdý. 85’de Yeni Doðuþ Partisinden adam transfer ederek o dönem buna baðlý olarak belli pozisyonlarda illa iktidara yapýþýp kalmak ve illa ayni sayýkle 1990’da Seçim Yasasý ile oynamak ve buna baðlý olarak sayýsýz baskýyý gündeme getirdi ve bu demokrasimizi güdükleþtirdi. Bir parti iktidar olmayý hedefler, muhalefet olmayý da ayni eþdeðerde ulvi bir görev kabul ederek bu noktada muhalafet görevine de hazýr olur. Ýktidarý hedefleyen parti bunu sürekli hakka dönüþtürürse diktatörlüðe doðru gidiþin büyük ölçüde pozisyonlarýný yapar. Ýþte Ulusal Birlik Partisini geçmiþ dönemde, en büyüdüðü dönemde bölen, en büyüdüðü dönemde küçülten bu iktidar hýrsý olmuþtur. Ýktidarý bu anlamda baþkasýna layýk görmeme hakký, iktidara kendisinden baþkasýnýn gelmesinin memleketi yýkacaðý düþüncesi, bu iþte demokrasimizi büyük ölçüde darbeleyen zihniyet olmuþtur. Þimdi bu zihniyeti Sayýn Baþbakan söylemiþ olmasýna raðmen, ben böyle bir þey düþünmüyorum. Sayýn Ýrsen Küçük de bir laf atma ile gündeme getirdiði gibi bir hadise ile içindeki niyeti orta yere koymasý bakýmýndan gündeme geldim. Bir koalisyondasýnýz, her parti hükümete gelmeye çalýþýr, hakkýdýr. Cumhuriyetçi Türk Partisi, Demokrat Parti, TKP, UBP de bu hedefle gider ve sizinle eþit hakklý istemlere sahipiz. Bugün 6 Aralýkta böyle tecelli etmiþtir halkýn oyu, gelecek seçimde nasýl tecelli edecek müneccim deðilsiniz.  Biz UBP’nin tepeden dibe çok düþtüðünü gördük, bu noktada bizim de gerilediðimiz vakidir olmuþtur. Yalnýz 6 Aralýk Seçimlerinde deðil, biz 86 Seçimlerinde de geriledik ve ciddi oy kaybýna uðradýk. Bu seçimlerin bir noktasýdýr. Unutmayýn seçim baþarýsý zafer deðildir, baþarý ancak toplumda adaleti, üretimi, demokrasiyi gündeme getirmek noktasýnda adým atýlýrsa zafer olur. Çok baþarý vardýr tarihte, tavsiye ederim hepsinize Pirus Zaferini okuyasýnýz. Zafer kazananlarýn, zafer gecesi nasýl mâðlup  olduklarýný göresiniz. Onun için seçimlerde baþarýlý çýkmak zaferi getiren hadise deðildir. Zafer ancak demokrasiye, özgürlüðe, üretime, geliþmeye, sosyal adalete katký yaparsanýz zafere dönüþür. O bir baþarýdýr, seçim baþarýsý ama bu bir  zafere dönüþmezse, bu baþarý da bilesiniz ki baþarýsýzlýða dönüþecektir ve gidiþatýnýz da bu noktadýr baþarýsýzlýða doðru gideceksiniz. Þimdi meselenin özüne gelelim, deniyor ki; Biz tartýþmalarýn içerisinde un fiyatlarýný serbest býraktýk geçmiþ dönemde zam bundan dolayý oldu. U, maþallah maþallah peki ben sorarým size, buðdayýn fiyatý deðiþmedi, 60 bin Türk Lirasýdýr buðdayýn kilosu yine,  ne deðiþti? Buðdayýn kilosu deðiþmedi, deðiþen nedir? Unun fiyatý deðiþti.



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Ýthal buðdayýn fiyatý deðiþti Sayýn Ferdi Sabit. 



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla) - Bu sizin sattýðýnýz buðday fiyatý nedir?



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Ýthal fiyattýr. 



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla) - Sizin sattýðýnýz buðday fiyatý nedir?



	DERVÝÞ EROÐLU (Yerinden) (Devamla) - Ama bizim  buðday hepsi ekmekle bitmez. 



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla) - Þimdi bu noktada demek ki,  hükümet iþte bunun üstünde duruyorum. Demek ki, hükümet objektif olarak buðdayýn, ekmeklik buðdayýn desteklenmesi politikasýný geriletti, sübvansiyonu ya azalttý veyahutta yapmaktan vazgeçti. Zammýn çýkmasýnýn nedeni bu. 



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Ýki sene kurak geçti. Sen nerdeydin, memlekette deðil miydin?



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla) - Biz buðdayýmýzý ithal ediyoruz, biz buðdayý dýþardan. Bu ithal ettiðimiz buðdaya hükümet bugüne kadar ithal ettiði fiyatlarda belli bir istikrarý saðlayabilmek için Toprak Ürünleri Kurumunun alýþ fiyatýnýn altýnda satmasýný destekleme çerçevesinde saðlardýk ve bu tükendiði zaman da 6 ayda, bir yýlda veya 9 ayda veya 3 ayda döner bu anlamda fiyatý artýrýr, unu pahalý ederdi. Þimdi siz serbest....

	TARIM VE ORMAN BAKANI ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Toprak Ürünleri ithalat yapardý. 



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla) - Ýthalat yapardý. 



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Toprak Ürünleri yapardý. 



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla) - Özel sektör de yapsa bu ithalatý siz eðer sübvansiyon politikasý halkýn ekmeðine yönelik bir politika takip ediyorsanýz, ithalat noktasýndaki bu politikayý gündeme getirirsiniz. Bu destekleme politikasýdýr, bir siyasettir. 



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Yani serbest ekonomiden  vazgeçeriz. Odur.



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla) - Hayýr, serbest deðil. Ýthal edebilir herkes. Ama sen eðer ekmeðin fiyatýný bir istikrarda tutmak istiyorsan bu politikayý sürdürün. Sen yapmýyorsun bu politikayý. Bu hakkýn. O zaman bunu açýklýkla söylemen lazýmdýr, açýklýkla çýkman lazýmdýr ve demen lazýmdýr ki, kardeþim saklanmayacan, softa þaþýrtmasý yapmayacan. Benim itirazým budur. Buðdayýn ithal fiyatý budur, ben bunun üstündeki destek alýmýný, desteði kaldýrýyorum, yapmýyorum veya azaltýyorum bundan ötürü zam olacak ve zam yapýlýyor diyecen, bu objektifliði orta yere koyacan. Deyemen sen, ben serbest býraktým da bu anlamda budur. 



	Ýkincisi; 5400 liraydý buðday. Yani 60 bin lirayken, unun 5 nokta 400’dü kilo olarak ele aldýðýnýzda. Ve bunu bir deðirmen yapýyordu. Þimdi senin serbest dediðin bu piyasada ithalatçýlar anlaþtý ve hepsi 6500 yaptý. Hani rekabet? Sorarým ben, sana. Hangi un deðirmeni bir ötekinden daha ucuza ben satarým diye orta yere çýkýyor? Sizin buðday ithalatýný serbest býrakmanýzýn zamanýndaki mantýðý rekabet olacak ve ucuzlayacaktý. Hade bu adýmý attýnýz. Bu Meclis kürsüsünde o zaman ben muhalefet milletvekili olarak geldim, Sayýn Erdal Onurhan’dý Bakan ve dedim ki bu aldýðýnýz karar yanlýþtýr. Sayýn Baþbakan da o tartýþmaya katýldý, Sayýn Serdar Denktaþ da katýldý, yanlýþtýr dedim bu aldýðýnýz karar, siz rekabet yaptýramayacaksýnýz ithalatçýlara ve bu memlekette bunlar anlaþacak ve kartel olacak. Ben siyaseten bu kararýnýzý eleþtirmiþtim. Sonuç, bizim eleþtirimiz doðru çýktý. Hangi un fabrikasý, hangi ithalatçý ben daha ucuza buðday getiriyorum deyip fiyat kýrýyor? Var mý böyle bir örnek? Yoktur. O zaman siz bu serbestlik kararý ile yüksekte ittifaký gündeme getiriyorsunuz. Gündeme gelen yüksekte ittifaktýr. Dikkatinizi çekerim. Serbest býraktým demek ile serbest piyasanýn kurallarýný oynamýyorsunuz ve 5400 liradan 6500 liraya çýkarken un, ekmekte, bir ekmekte 20 bin liralýk artýþ olur. Dikkatinizi çekerim. Bu nisbete baðlý, yani unun fiyatýnda buðdayýn fiyatý da sabit olduðu zaman da ekmekteki bu artýþ bu nisbette orantýlý bir artýþ deðildir, daha fazladýr. Bunun hesabýný alýn kâðýt kalem yapacaksýnýz, göreceksiniz baþka hangi maliyet faktörleri artmýþtýr bunu hükümet olarak siz bize söylemek zorundasýnýz Sayýn Baþbakan, Sayýn Ýrsen Küçük, yalnýz un deðil, þu, þu, þu maliyet faktörleri de artmýþtýr ve zam bu noktada gündeme gelmiþtir demeniz lazým bize. Diyemezsiniz serbesttir, alakeyfa. Biz, sizden bunu duymak isterdik. Duyduk mu? Duymadýk. Ha, buraya zamanýnda DP-CTP Koalisyonu döneminde ilgili Tarým Bakaný olarak çýktýðýmda tüm maliyetlerin dökümünü orta yere çýkartmýþ net bir þekilde söylemiþ ve fýrýncýlarla Bakanlýkta günlernan  süren tartýþmalardan sonra kâr marjlarýný da en minimum seviyede düþen bir düzenlemeyi gündeme getirmiþtik. Bu objektifliði bekliyorum ben sizden. Niçin objektiflik yok? Hade bakalým buyurun. Bu objektifliði görelim. Getirin buraya, bu izahý yapýn bize. 



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Buðday ithalatý serbest miydi Sayýn Ferdi Sabit Soyer? 



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla) - Hayýr, deðildi. 



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Ha, onu da söyleyin. 



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla) - Ben de diyorum ki size, buðday ithalatýný serbest býrakmanýz, Sayýn Ýrsen Küçük, buðday ithalatýnýzý serbest býrakmanýz bu politikanýn esasýný deðiþtirmez. Siz eðer ekmekte halka sosyal adalet duygularý içerisinde bir yaklaþým getirmeye çalýþýyorsanýz, buðdayýn, ithal buðdayýn Ahmet’in, Mehmet’in bir formülü ile ithalatýný un fabrikalarýndan çýkýþ ve fýrýncýya geliþ çerçevesinde yapacaðýnýz sübvansiyonla düzenleyebilirsiniz. Lütfen.Bu buðday ithalatýnýn serbest  býrakýlmasý bu politikanýn yapýlamamasýný getirmez ki. Un fabrikalarýndan çýkýþý düzenleyebilirsiniz eðer niyetiniz buysa. Diyebilirsiniz biz sübvansiyon politikasýný terkettik, azalttýk  buna da hakkýnýz var. Efendim?



	BAÞBAKAN DERVÝÞ EROÐLU (Yerinden)- Sübvansiyon için para lazým.



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla)- Tamam yani bunu ben reddetmiyorum Derviþ Bey. Ben diyorum ki bunu sizin açýklamanýz lazým. Diyemez biri bana dediðimde teknik bakýmdan buðday ithalatýný serbest býraktým da bu bundandýr. Siyaseten diyemez. Eðer bunu yapmak istersen bu politika  ha param yoktur yapamýyorum bunu bu da bir gerçektir. Net bir þekilde söylenir benim iddiam budur. Bundan ayrý olarak belirtmek istediðim bir þey, PEYAK 55 bin liraya satýyor ekmeði. Hade bakalým gezin bakalým PEYAK 55 bin liraya satýyor. Niçin? Niçin? Bu ekmeðin üstünde serbest piyasa  kuralý  oynanamaz. Oynanamaz. Maðusa’da zamanýnda gümbür gümbür kalktý ortalýk iki tane fýrýncý birbirine rakip girdi, halk da kuyruða girdi ucuz ekmek alsýn diye. Ben soruyorum madem bu kadar þeydir PEYAK zararýna mý gidiyor?  55 bin liraya satýyor PEYAK  ekmeði. 55 bin liraya. O zaman hükümet olarak incelemek zorundasýnýz siz ekmek gibi temel bir gýdadaki her kâr marjýnýn durumunu. Kâr marjýnýn durumunu incelemek durumundasýnýz ve bunun kolayýna tartýþma noktasý olmayacak bir düzenlemeye girmeniz lâzýmdýr. 



	ERSOY ÝNCE (Gazi Maðusa) (Yerinden)- Sayýn Genel Sekreter zararýnadýr 55 bin lira.



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla)- Þimdi Sayýn Ersoy Ýnce ben iþadamý deðilim. Siz o kadar büyük iþ adamlarýsýnýz ki yaptýðýnýz hesaplarla sürekli enflasyondan altýn döküyorsunuz. Bu memlekette enflasyondan altýn dökülmektedir. Sizin hesap makinenizin tuþlarý daima çift sýfýrlýdýr. Bu memleketteki iþadamlarýnýn çift sýfýrlýdýr tuþlarý. Bastý mý iki tane yazar sýfýrý. En sondaki sýfýrý. Onun için  sizin hesabýnýzla benim hesabým arasýnda fark vardýr  oturur karþýlýklý gelirsek maliyet hesaplarýnýn tartýþýlmasýnda göreceðiz  ki bu sýfýrlarý azaltmak da mümkündür. 



	Þimdi bunu belirttikten sonra diðer bir noktaya gelmek istiyorum. Doðrudur bu memlekette enflasyon var olduðu sürece ve Türk Lirasý bu memlekette ekonomiyi etki altýna aldýðý sürece sürekli bu dalgalanmalar bu toplumun içerisinde yaþanacaktýr. Ancak bugünküyle dünkü ve bir evvelki zamanki düzen arasýnda fark var, hepsi dümdüz deðildir. Türk Lirasý 1994’te Nisan’da tumba olduðunda bugün Meclis kürüsünde kükreyen ve bize büyük ölçüde belli siyasi yakýþtýrmalar yapan Sayýn Ýrsen Küçük hiç de bu enflasyonist ortamý dikkate alan bir yaklaþým sergilemiyordu. Hiç.



	TARIM VE ORMAN BAKANI ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- 82 Ocak kararlarýný da düþünelim Sayýn Ferdi Sabit o zaman da UBP  tek baþýna iktidardaydý.



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla)- 82 Ocak kararlarýný da söylüyorum.



	ÝRSEN KÜÇÜK  (Yerinden)(Devamla)- Kýyaslayýn bakalým zamlarý.



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla)- Buna baðlý olaný da söylüyorum.



	ÝRSEN KÜÇÜK  (Yerinden)(Devamla)- Zamlarý kýyaslayýn bakalým.



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla)- Ve bu noktada, ve bu noktada enflasyon...



	ÝRSEN KÜÇÜK  (Yerinden)(Devamla)- Ona dikkatinizi çekerim.



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla)- Ben söyleyim size Ýrsen Bey. 



	ÝRSEN KÜÇÜK  (Yerinden)(Devamla)- Onu da gözardý etmemek lazým.



	FERDÝ SABÝT SOYER (Devamla)- Ýrsen Bey, 82’de çok baþarýlýysanýz þimdi baþarýsýzsýnýz. Çünkü dolardaki deðer kaybýnýn üstündedir getirdiðin artýþ. Dolardaki  kaybýn üstündedir getirdiðin artýþlar Ýrsen Bey. Lütfen. Eðer onu baþarý olarak gösteriyorsan þimdi fevkalade baþarýsýzsýn. Fevkalade baþarýsýzsýn. Getirdiðin artýþlarýn tümü dolarýn üstündedir. Burada petrolde ilginç olan  husus benim getirdiðimdir Sayýn Ýrsen Küçük. Petrolün üstündeki devlet gelirleri dövize endekslidir. Doðru söyleyin bu insanlara. Dövize endekslidir. Ve dövizdeki bu yaklaþýmla sürekli bu artýþ olmaktadýr ve olacaktýr.  Þimdi bu noktada rutin bir artýþ deðildir, dolardaki yapýya yönelik bir artýþ deðildir. Þu anda alalým sizinle  bütün  yýllarý zaten bir soru hazýrladým verdim Meclis Baþkanlýðýna cevabýný bekleyeceðim. Göreceksiniz ki devlet gelirlerinin yüzde oraný artmýþtýr.Türkiye’de benzinin artmasýnýn nedeni  benzin fiyatlarý içerisindeki devlet vergilerinin artýþýdýr.  Yüzde kaç oranýndadýr bizim vergimiz?  Ben Bütçe görüþmelerinde %54’tür yaptýðým hesaplamaya göre oran dedim.  Sayýn Maliye Bakaný biraz daha yukarýdadýr dedi.  56 dolayýnda olduðunu öðrendim.  %56 yani her yüz liranýn 56 lirasýný devlete vergi olarak öder insan.  Ödediði her 100 liranýn bir galon benzinde  56 lirasýný devlete vergi olarak öder.  Bu miktar artmýþtýr bu yeni zamlarla.  Hadise budur.  Onun için bunu objektif olarak tartýþalým ve çareyi de tartýþalým.  Biz geldik ve stabýl para birimini getirdik gündeme.  Siz baþka bir para birimini veyahut baþka bir formülü düþünebilirsiniz ama bu memleketin köklü ekonomik yapýsýný düzenleyemediðimiz sürece ileriye gitmek mümkün deðildir  ve bu tartýþmalarý dinlediðimde aklýma hep bir fýkra gelir,  geçenlerde gazetede okudum.  Kasabanýn bir zengini fevkalade hasta olmuþ, yatmýþ, bu biraz da pinti bir adam. Bekliyor artýk ölümcül bir aþamada, hanýmýna demiþ çaðýr bana doktor ile imamý.  Doktor ile imam gelmiþ, adam sormuþ doktora, “ Doktor bey tedavi olmam için ne kadar para ister”.  Doktor demiþ; muayene, tahlil, iðne, hap, o, bu 300 kuruþ demiþ.  Ýmama sormuþ, “Ýmam Bey ölürsem” demiþ “Defin için ne kadar para ister?”  Duasý, kefeni, tabutu, kazmasý, Hocasý, duasý, aðlamacýlarý 200 kuruþ demiþ.  Bunun üzerine adam dönmüþ karýsýna ve demiþ ki “Ört ki ölem” demiþ pinti.  Tedavi için çünkü 300 kuruþ ister, ölüm için 200 kuruþ.  Ört ki ölem.  



	TARIM VE ORMAN BAKANI ÝRSEN KÜÇÜK (yerinden) -Mehmet Ali Talat’a mý söylen bunu?



	FERDÝ S.SOYER (Devamla) - Þimdi enflasyonda, enflasyona karþý mücadelede  politik risk fazladýr.  Politik riski göze alýnmadýðý sürece  toplumsal sonuç üretilemez.  Biz DP-CTP Koalisyonu döneminde  toplumsal riski göze aldýk, buna karþý mücadele etmek için.  Öyle veya böyle birtakým düzenlemeler gündeme getirdik bu riski göze aldýk.  300 kuruþluk tedaviyi seçtik.  Þimdi siz enflasyon nisbetinde  mücadeleyi deðil,  dersiniz ki adamýn Ýmama yaptýðý gibi fiyatýný öðrendiniz, ört ki ölem diyorsunuz.  Ýdare etsin bu alem ve bunu da idare  edebilmek için Ahmet böyleydi, Mehmet böyleydi tartýþmasýna giriyorsunuz.



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Örnek biraz ters oldu galiba.



	FERD S.SOYER (Devamla) - Onun için burdan süratle çýkmak lazým.  Süratle bu noktadan uzaklaþmak lazým.  Biz söylüyoruz hayat büyük ölçüde bu noktada önemli bir zorluk içerisine girmektedir.  Üstelik bu tartýþmayý da biz açmadýk.  Yani biz açmadýk bu tartýþmayý.  Onu da özür dileyerek söylüyorum.  Ben açmadým bu tartýþmayý ama ne halse açmadýðýmýz tartýþmanýn en büyük hedefi Ulusal Birlik Partisi sözcüleri tarafýndan CTP’ye yapýldý.  Bundan ötürü...



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Yok efendim öyle birþey.



	FERDÝ S.SOYER (Devamla) - Biz açmadýk bu tartýþmayý Ýrsen Bey.



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Siz üzerinize alýyorsunuz.



	FERDÝ S.SOYER (Devamla) - Sen bizi hedef aldýn da söyledin söyleyeceklerini.  Almadýk.  Aklýmýz da var, kulaðýmýz da var, mantýðýmýz da var.  Çok þükür olsun söylediklerinizi yorumlayabilecek bilgimiz de var.



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Adem Bey size katýlýr mý acaba?



	FERDÝ S.SOYER (Devamla) - Siz uzaylýlara mý konuþurdunuz?



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Size katýlmayacak zannedersem.



	FERDÝ S.SOYER (Devamla) - Siz uzaylýlara mý konuþurdunuz  Ýrsen Bey?  Uzaylýlara mý konuþurdunuz  da CTP muhalefete endekslidir diye kür kür kükrerdiniz burda?  Kime kükrediniz siz?  Onun için bu noktada bu temel noktalardaki tartýþmalara girdiðimiz zaman  gelin bilimle girelim, hesap ile girelim, tartýþma ile girelim.



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Girelim tabii gireriz.



	FERDÝ S.SOYER (Devamla) - Onun için bize ekmekteki zammýn maliyetlerini bu kürsüye getirmek zorundasýnýz.  Neden PEYAK’ta 55’tir?  55 bin liradýr ve  neden 6,500’e çýktý 5,400’den?  Kiloda 20 bin lira ekmeðe fark oldu bize bu kürsüden bunu kalem kalem söylemek durumundasýn.  Söylemek zorundasýn.  Yalnýz bize deðil, halka da söylemek zorundasýn ve  görelim bakalým kâr marjý nedir bu memlekette?  Serbest rekabet diye har har edersiniz bu memlekette sözde liberalizm adýna ve  bu memlekette en büyük kartelleri oluþturdunuz, en büyük tekeller oluþtu bu memlekette ve fiyatta bu anlamda dayatma vardýr. Gelin bunu kýralým beraber, onun için bu kürsüden konuþurken bize bu anlamda maliyetleri tek tek getirmek zorundasýnýz.  Teþekkür ederim.



	BAÞKAN - Teþekkür ederim Sayýn Soyer.



	Sayýn milletvekilleri; Rapor ve Tasarýnýn bütünü üzerindeki görüþmeler tamamlanmýþtýr. Tasarýnýn madde madde görüþülmesine geçilmesini oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðu ile kabul eidlmiþtir.



	Madde madde okuyunuz efendim lütfen.



	KÂTÝP -

ÖÐRETMENLER (DEÐÝÞÝKLÝK) YASA TASARISI



                                             Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi         			aþaðýdaki Yasayý yapar:



Kýsa Ýsim

   25/1985

      33/1985

      11/1986

      32/1987

      14/1988

      34/1988

      14/1989

        3/1990

      52/1990

      13/1991

      61/1991

      12/1992

      50/1992

        5/1993

      11/1994

      44/1994

        3/1995

      19/1995

      60/1995

      14/1996

      17/1997

        2/1998

      15/1998        �1. Bu Yasa, Öðretmenler (Deðiþiklik) Yasasý olarak isimlendirilir ve aþaðýda “Esas Yasa” olarak anýlan Öðretmenler Yasasý ile birlikte okunur.��

	BAÞKAN - 1’inci maddeyi oylarýnýza sunuyorum sayýn milletvekilleri. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliði ile kabul edilmiþtir.



	2’nci maddeyi okuyunuz.



	KÂTÝP -



Esas Yasanýn 8’inci

Maddesine Baðlý

Ýkinci ve Üçüncü 

Cetvellerin  Deðiþtirilmesi�2. Esas Yasa, 8’inci maddesine baðlý Ýkinci ve Üçüncü Cetveller kaldýrýlmak ve yerlerine sýrasýyla yeni Ýkinci ve Üçüncü Cetveller konmak suretiyle deðiþtirilir:��ÝKÝNCÝ CETVEL

(MADDE 8(1))



“ÝLK, ORTA, MESLEKÝ VE TEKNÝK ÖÐRETÝM KURUMLARI VE ÖZEL EÐÝTÝM OKULLARINDAKÝ ÖÐRETMENLER ÝLE KÖY KADIN KURSU ÖÐRETMENLERÝNÝN YILLIK ASLÝ MAAÞLARI



1.�Bakanlýðýn daimi kamu hizmeti  görevleri olan Ýlk, Orta, Mesleki ve Teknik Öðretim Kurumlarýndaki öðretmenlerin  Maaþ Baremi aþaðýda gösterildiði gibi olur.

666.564.228 x 26.596.980 - 799.549.128 x 33.001.512

997.558.200 x 52.112.076 - 1.206.006.504 x 59.294.952

1.443.186.312��2.�Bir Üniversite veya Akademik bakýmdan bir üniversiteye denk bir okul olduðu bir kararname ile tevsik edilen bir Yüksek Okul mezunu olan ve bu evsafa ek olarak nazari ve tatbiki öðretim kursu sonunda alýnan bir Pedagoji Sertifikasýna sahip olan öðretmenler; erkek ve kýz Teknik Yüksek Öðretmen Okullarý ile Ticaret ve Turizm Yüksek Öðretmen Okulu Mezunlarýnýn maaþlarý  yukarýda 1’inci maddede gösterilen maaþ bareminde 719.758.188._TL kademesinden baþlar.��3.�Bir Üniversite ve Akademik bakýmdan bir Üniversiteye denk olduðu bir kararname ile tevsik edilen bir Yüksek Okul veya Ýktisadi ve Ticari Ýlimler Akademisi mezunu olan öðretmenlerin maaþlarý; yukarýdaki 1’inci maddede gösterilen maaþ bareminde 693.161.208 .-_TL kademesinden baþlar.���       Ancak, iki yýllýk deneme süresi sonunda baþarýlarý saptanan öðretmenlere de yukarýdaki 2’nci maddeye dahil olurlar ve Pedagoji Sertifikasýna sahip olan öðretmenler gibi iþlem görürler.��4.�Yukarýdaki 2’nci ve 3’üncü maddelerin  kapsamýna girmeyen ve öðretmenlik niteliðini kazandýran ve öðretim süresi 3 yýldan az olmayan bir Yüksek Öðretim Kurumu (Kýbrýs Türk Öðretmen Koleji dahil) mezunu olan öðretmenlerin maaþlarý; yukarýdaki birinci maddeden gösterilen maaþ bareminde 666.564.228.-TL kademesinden baþlar. ���       Ancak bu madde kapsamýna giren ve;���(1)�Öðretim süresi 3 yýldan fazla olan Yüksek Okul mezunlarý, bu maaþ bareminde 3 yýl üstündeki yýl sayýsý kadar barem içi artýþ alýrlar. Birden fazla Yüksek Okuldan Mezun olan Öðretmen için, anýlan Öðrenim süresi devam ettikleri Yüksek Okullarýn Öðretim süreleri toplamý olarak alýnýr. ���(2)�Öðretim süresi 3 yýldan az olan bir Yüksek Okulun (Kýbrýs Türk Öðretmen Koleji dahil) öðretim süresi daha sonra 3 yýla yükseltilmiþ ise, bu gibi okuldan mezun olan öðretmenlerin öðretim süresi, 3 yýldan az olan öðretim sürelerine bakýlmaksýzýn, 3 yýldan az olmayan bir Yüksek ðretim Kurumu mezunu olan Öðretmenler gibi sayýlýr ve bu gibi Öðretmenler bu maddede belirtilen maaþa hak kazanýrlar.���(3)�Ancak, (1)’inci ve (2)’nci fýkralar kapsamýnda olan Öðretmenlerin mezun olduklarý Öðretmen Okullarýnýn süreleri 4 yýla çýkarýlmýþsa, bu gibi öðretmenlerin öðrenim sürelerine bakýlmaksýzýn, 4 yýldan az olmayan bir Yüksek Öðretim Kurumu mezunu olan Öðretmenler gibi sayýlýr ve bu gibi öðretmenlerin maaþlarý, yukarýdaki 2’nci maddede belirtildiði gibi olur. ��5. �Bakanlýðýn Daimi Kamu Hizmeti Görevlisi olan Teknik Öðretim Görevlilerinin, Köy Kadýn Kursu Öðretmenlerýnýn ve Lise Üstü Öðrenimi olmayýp da halen Daimi Kadro’da bulunan Ýlkokul Öðretmenlerinin maaþlarý aþaðýda gösterildiði gibidir.   ���   614.837.736 x 16.595.784           -   �   697.816.656 x 21.022.740���   802.930.356 x 24.823.104           -�   927.045.876 x 30.902.184���1.081.556.796 x 40.183.584           -�1.242.291.132._TL���Lise üstü öðrenimi olan Teknik Öðretim Görevlileri ve Köy Kadýn Kursu Öðretmenleri, her baþarýlý öðrenim yýlýna karþýlýk, dahil olduklarý baremde birer barem içi artýþ almaya hak kazanýrlar.���Ancak, Köy Kadýn Kursu kadrosunda bulunan ve lise üstü öðrenim görmüþ olan Köy Kadýn Kursu Öðretmenlerinin maaþlarý, yukarýdaki 2’nci maddede belirtildiði gibi olur.��

ÜÇÜNCÜ CETVEL

(MADDE 8 (2))





ÝLK, ORTA VE MESLEKÝ TEKNÝK ÖÐRETÝM KURUMLARINDAKÝ

MÜDÜR, BAÞMUAVÝN, MÜDÜR MUAVÝNÝ, BÖLÜM ÞEFÝ VE ATÖLYE ÞEFLERÝNÝN MAAÞ BAREMLERÝ





1-�Herhangi bir okula Müdür olarak atanan bir öðretmen aþaðýdaki maaþ baremi çerçevesinde maaþ çekmeye hak kazanýr. ���  666.564.228 x 26.596.980            -�  799.549.128  x 33.001.512���  997.558.200 x 52.112.076            -�1.206.006.504 x 59.294.952���1.383.891.360 x 54.721.896           -�1.548.057.048 x 41.956.116���1.631.969.280����Müdür olarak atanan bir öðretmen, bulunduðu kademeden dört kademe; Müdür olarak atanan bir Bölüm Þefi, bulunduðu kademeden üç kademe Müdür olarak atanan Müdür Muavini  veya Atölye Þefi, bulunduðu kademeden iki kademe; Müdür olarak atanan bir Baþ muavin bulunduðu kademeden bir kademe ilerleyerek maaþ çekmeye hak kazanýr.  

��2-�Baþ Muavin olarak Müdür Muavini aþaðýdaki maaþ baremi çerçevesinde maaþ çekmeye hak kazanýr. ���  666.564.228 x 26.596.980           -�  799.549.128  x 33.001.512���  997.558.200 x 52.112.076           -�1.208.006.504 x 59.294.952���1.383.891.360 x 54.721.896          -�1.548.057.048 x 41.956.116���1.590.013.164����Baþ Muavin olarak atanan bir Müdür Muavini bulunduðu kademeden bir kademe ilerliyerek maaþ çekmeye hak kazanýr. 

��3-�Müdür Muavini ve Atölye Þefi olarak atanan bir öðretmen aþaðýdaki maaþ baremi çerçevesinde maaþ çekmeye hak kazanýr. ���  666.564.228 x 26.596.980          - �  799.549.128  x 33.001.512���  997.558.200 x 52.112.076          -�1.206.006.504 x 59.294.952���1.383.891.360 x 54.721.896         -�1.548.057.048���Müdür Muavini veya Atölye Þefi olarak atanan bir öðretmen; bulunduðu kademeden iki kademe; Müdür Muavini veya Atölye Þefi olarak atanan bir Bölüm Þefi; bulunduðu kademeden bir kademe ilerleyerek maaþ çekmeye hak kazanýr. 

��4-�Bölüm Þefi olarak atanan bir öðretmen, aþaðýdaki maaþ baremi çerçevesinde maaþ çekmeye hak kazanýr.���  666.564.228 x 26.596.980           -�  799.549.128 x 33.001.512���  997.558.200 x 52.112.076           -�1.206.006.504 x 59.294.952���1.383.891.360 x 54.721.896          -�1.493.335.152���Bölüm Þefi olarak atanan bir öðretmen bulunduðu kademeden bir kademe ilerleyerek maaþ çekmeye hak kazanýr. ��



	DERVÝÞ ÇOBANOÐLU (Gazi Maðusa) (Yerinden)- Sayýn Baþkan cetvellerin okunmuþ kabul edilmesini öneriyorum.



	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri; cetvellerin okunmuþ kabul edilmesi önerisi vardýr. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliði ile kabul edilmiþtir.



	Þimdi 2’nci maddeyi Cetvelleriyle birlikte oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliði ile kabul edilmiþtir.



	3’üncü maddeyi lütfen.



	KÂTÝP -



Esas Yasaya Yeni 100A Maddesinin Eklenmesi�3. Esas Yasa, 100’üncü maddesinden hemen sonra aþaðýdaki yeni 100 A maddesi eklenmek suretiyle deðiþtirilir:�������“Branþ Tahsisatý,

Atölye Tahsisatý,

ve Kira

Ödeneði�100 A�(1)�(A)�Genel Orta Öðretim ve Mesleki Teknik Öðretime baðlý ortaokul, lise ve pratik sanat okullarýnda görev yapan öðretmenlere asli maaþlarýnýn %15’i oranýnda “Branþ Tahsisatý” verilir.�������Sözkonusu tahsisat emeklilik ve hayat pahalýlýðý amaçlarý bakýmýndan dikkate alýnmaz.�������������(B)�Genel Orta Öðretim ve Mesleki Teknik Öðretime baðlý ortaokul, lise ve pratik sanat okullarýnda görev yapan Atölye Öðretmenlerine asli maaþlarýnýn %20’si oranýnda “Atölye Tahsisatý” verilir.�������Sözkonusu tahsisat emeklilik ve hayat pahalýlýðý amaçlarý bakýmýndan dikkate alýnmaz. Ayrýca bu tahsisattan yararlanan öðretmen, yukarýda öngörülen “Branþ Tahsisatý”ndan da yararlanamaz.  �������Bu fýkra amaçlarý bakýmýndan “Atölye Öðretmeni,” Genel Orta Öðretim ve Mesleki Teknik Öðretime baðlý ortaokul, lise ve pratik sanat okullarýnda görev yapan ve görevi gereði atölyede ders veren öðretmeni anlatýr. �����(2)�Genel Orta Öðretim ve Mesleki Teknik Öðretime baðlý Karpaz Bölgesindeki okullarda görev yapan ve görev yerine asgari 40 km uzaklýkta ikamet eden öðretmenlere, Karpaz Bölgesindeki kiralar esas alýnarak Kira Takdir Komisyonunun takdir edeceði tutarda kira ödeneði verilir.”  ���

	BAÞKAN - Evet arkadaþlar; þimdi iki tane öneri var arkadaþlar 3’üncü maddeyle ilgili olarak. Biri Demokrat Parti Grubu olarak verilmiþtir, diðeri de Cumhuriyetçi Türk  Partisi Grubu adýna verilmiþtir.



	FERDÝ SABÝT SOYER (Gazi Maðusa) (Yerinden)- Ýkisi de ayný olduðu için birleþtirilerek onaya sunulsun.



	BAÞKAN - Peki bir tanesini okutayým o halde ikisinin de içeriði ayndýr. Bir tanesini  okuyun lütfen. Yazý deðiþikliði olabilir ama içeriði aynýdýr ikisini birden oylaycaðým. Okuyun Demokrat Partininkini.



	KÂTÝP - Tasarýnýn 3’üncü maddesi ile Esas Yasaya yeni eklenmesi öngörülen Tasarýnýn 100 A maddesinin (1)’inci fýkrasýnýn (A) bendinin birinci paragrafýnýn kaldýrýlýp yerlerine aþaðýdaki paragrafýn konmasýný; 



	“Özel eðitim okullarý ile Ýlköðretim, Genel Orta Öðretim ve Mesleki Teknik Öðretime baðlý Ýlkokul, Ortaokul, Lise ve Pratik Sanat Okullarýnda görev yapan öðretmenlere asli maaþlarýnýn %15’i oranýnda branþ tahsisatý verilir.”



	2. (2)’nci fýkrasýnýn baþýnda “Genel Ortaöðretim ve Mesleki Teknik Öðretime” söz dizisinden hemen önce  “Özel Eðitim Okullarý ile Ýlköðretim” söz dizisini öneririz. Gerekçe; öðretmenler arasýnda yaratýlmak istenen eþitsizliðin giderilmesi.



Ýlktaç Karayel.

Dr. Mustafa Arabacýoðlu.

Hüseyin Özgürgün.

Hüseyin Öztoprak.

Ahmet Kâþif.

Yusuf Özkum.

Osman Ýmre.

Hatice Faydalý.



	BAÞKAN - Evet arkadaþlar; þimdi...



	FERDÝ S.SOYER (Gazi Maðusa)(Yerinden) - Sayýn Baþkan, bunu biz tabii Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak da sunduk, tutanaklar bakýmýndan,  CTP Meclis grubunun da  isminin okunmasýný ve tutanaklara girmesi gerekmektedir.



	BAÞKAN - Okuyun lütfen.



	KATÝP - Mehmet Ali Talat, Ferdi S.Soyer, Sonay Adem, Dr.Fatma Ekenoðlu, Kadri Fellahoðlu, Sümer Aygýn.



	BAÞKAN - Teþekkür ederim.



	Sayýn milletvekilleri; þimdi iki önergenin de dikkate alýnýp alýnmamasýný oylarýnýza sunacaðým.  Alýnmasýný önce kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...  Oyçokluðu ile reddedilmiþtir.



	Sayýn milletvekilleri; 3’üncü maddeyi oyluyorum aynen.  Kabul edenler?...  Etmeyenler?...  Çekimser?...  Oybirliði ile kabul edilmiþtir.



	KATÝP - 



Geçici Madde

1999 Yýlý Ýçerisinde

Kök Maaþlara 

Uygulanacak Mini

Konsolide �1.�(1)�Bu Yasanýn 2’nci maddesi ile deðiþtirilen Esas Yasanýn 8’inci maddesine baðlý Ýkinci ve Üçüncü Cetvellerde öngörülen yýllýk asli maaþlara 1999 Mali Yýlý içerisinde halen uygulanmakta olan Eþel-Mobil Sistemi çerçevesinde 1 Ocak 1999 tarihindeki kök maaþlara uygulanacak %278 hayat pahalýlýðý dýþýnda Devlet Plânlama Örgütü tarafýndan yayýmlanacak Ocak 1999-Nisan 1999 aylarýndaki dört aylýk toplam hayat pahalýlýðýnýn %72’si kök maaþlara konsolide edilir. Bu sistem yýl içinde dört ayda bir olmak üzere iki defa uygulanýr.����(2)�Kök maaþlara konsolide edilen hayat pahalýlýðý oraný, esas hayat pahalýlýðýndan indirilerek uygulama yapýlýr.����(3)�Sözkonusu uygulamada kesirli rakamlardan dolayý meydana gelebilecek sorunlarýn giderilmesinde Maliye iþleriyle Görevli Bakan yetkilidir.��

	BAÞKAN - Geçici maddeyi oylarýnýza sunuyorum.  Kabul edenler?...  Etmeyenler?...  Çekimser?...  Oybirliði ile kabul edilmiþtir.



	KATÝP -



Yürürlüðe Giriþ�4. Bu Yasanýn 2’nci maddesi ile Geçici 1’inci maddesi 1 Ocak 1999 tarihinden; 3’üncü maddesi ise bu Yasanýn Resmi Gazetede yayýmlandýðý tarihten baþlayarak yürürlüðe girer.��

	BAÞKAN - Yasanýn son maddesini oylarýnýza sunuyorum.  Kabul edenler?...  Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliði ile kabul edilmiþtir.



	Sayýn milletvekilleri; Tasarýnýn madde madde görüþülmesi tamamlanmýþ ikinci görüþmesi sona ermiþtir.  Tasarýnýn üçüncü görüþmesi kýsa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapýlacaktýr.  Kýsa ismi okuyunuz lütfen.



	KATÝP - 

Kýsa Ýsim

   

             �1. Bu Yasa, Öðretmenler (Deðiþiklik) Yasasý olarak isimlendirilir ve aþaðýda “Esas Yasa” olarak anýlan Öðretmenler Yasasý ile birlikte okunur.�� 





	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri; þimdi Tasarýnýn bütününü oylarýnýza sunuyorum.  Kabul edenler?...  Etmeyenler?...Çekimser?  Oybirliði ile kabul edilmiþtir.  Hayýrlý olsun.



	Sayýn milletvekilleri; þimdi de üçüncü sýrada Güvenlik Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarýya iliþkin raporu bulunmaktadýr.  Sayýn Komite Baþkan vekili buyurun efendim raporunuzu sunun.



	EKONOMÝ, MALÝYE, BÜTÇE VE PLAN KOMÝTESÝ BAÞKAN VEKÝLÝ  KEMAL HAVALI - Sayýn Baþkan, sayýn milletvekilleri; 





KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURÝYETÝ CUMHURÝYET MECLÝSÝ

EKONOMÝ, MALÝYE, BÜTÇE VE PLAN KOMÝTESÝNÝN

“GÜVENLÝK KAMU GÖREVLÝLERÝ (DEÐÝÞÝKLÝK) 

YASA TASARISI (Y.T.No: 27/1/99)”NA 

ÝLÝÞKÝN RAPORUDUR.





	Komitemiz 12 Mart 1999 tarihinde yapmýþ olduðu toplantýda  ivedilikle görüþülmek üzere iletilen Güvenlik Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýný Ek’teki sunuþ gerekçeleri ile Ekonomi ve Maliye bakanýnýn verdiði bilgiler ýþýðýnda  görüþmüþ ve çalýþmalarýný tamamlamýþtýr.



	Komitemiz, tasarýnýn “Kýsa Ýsim” yan baþlýklý 1’inci maddesini aynen ve oybirliði ile kabul etmiþtir.



	Esas Yasanýn 71’inci maddesine baðlý 1’inci cetvelin deðiþtirilmesini öngören Tasarýnýn 2’nci maddesi aynen ve oybirliðiyle kabul edilmiþtir.



	Komitemiz, 1999 yýlý içerisinde kök maaþlara uygulanacak mini konsolideyi düzenleyen Tasarýnýn geçici 1’inci maddesini yapýlan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliði ile kabul etmiþtir.



	Komitemiz, “Yürürlüðe Giriþ” yan baþlýklý 3’üncü maddesini oybirliði ile kabul etmiþtir.



	Komitemiz, Tasarýnýn sunulan Rapor ýþýðýnda görüþülerek kabulünü Genel Kurula salýk verir.

�Dr.Vehbi Z.SERTER

(Baþkan)



Kemal HAVALI

(Baþkan Vekili)



Dr.Mustafa Arabacýoðlu                                                 Dr.Ahmet Kaþif

             (Üye)                                                                          (Üye)





Hüseyin Özgürgün                                                            Ferdi S.Soyer

            (Üye)                                                                              (Üye)





Hasan Taçoy                                                                     Türkay Tokel

         (Üye)                                                                              (Üye)



Süha Türköz

(Üye)

�Gerekçe



Devlette çalýþanlarýn maaþ düzenlemeleri ile ilgili olarak 3.2.1999 tarih ve E-117-99 sayýlý Bakanlar Kurulu Kararý ýþýðýnda.



-- 31.12.1998 tarihinde ulaþýlan %328 puanlýk hayat pahalýlýðý oranýnýn 50 puanlýk bölümü, 1 Eylül 1998 Asli Maaþlarýna konsolide edilerek, 1 Ocak 1999 tarihinde geçerli olacak Yýllýk Asli Maaþlar yeniden  düzenlenmiþtir.



Ayrýca 1999 Mali Yýlý içerisinde iki kez yapýlmasý öngörülen %72 oranýnda mini konsolidasyon uygulamasýný düzenlemiþtir.



Yukarýdaki esaslar çerçevesinde hazýrlanan iliþikteki Güvenlik Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý ile sözkonusu düzenlemelerin yasallaþtýrýlmasý amaçlanmýþtýr.



Madde gerekçeleri:



Madde �1 �Tasarýnýn Kýsa Ýsmini düzenlemektedir.

��Madde �2�Esas Yasanýn 71. Maddesine baðlý 1. Cetvelin kaldýrýlýp yerine yeni Asli Maaþlarý düzenleyen 1. cetvelin konmasý amaçlanmýþtýr.

��Geçici Madde��1999 Yýlý içerisinde kök maaþlara uygulanacak mini konsolide iþlemini düzenlemektedir.

��Madde �3�yasa’nýn yürürlüðe giriþini düzenlemektedir.

���	BAÞKAN - Teþekkür ederim Sayýn Baþkan Vekili.



	Sayýn milletvekilleri; Rapor ve Tasarýnýn bütünü üzerinde söz almak isteyen var mý?... Yoktur. 



	Sayýn milletvekilleri; Rapor ve Tasarýnýn bütünü üzerindeki görüþmeler tamamlanmýþtýr. Tasarýnýn madde madde  görüþülmesine  geçilmesini oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliði ile kabul edilmiþtir. Made madde okuyunuz lütfen.



	KÂTÝP -



GÜVENLÝK KAMU GÖREVLÝLERÝ (DEÐÝÞÝKLÝK)

YASA TASARISI



                                    Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi             	              aþaðýdaki Yasayý yapar:



Kýsa Ýsim

   15/1979

      28/1981

        1/1982

      17/1982

      10/1984

      33/1984

        7/1985

      37/1986

      33/1987

      62/1987

      12/1988

      30/1988

      15/1989

        5/1990

      12/1991

      81/1991

      13/1992

      24/1992

        4/1993

      54/1993

        3/1994

        9/1995

      20/1995

      10/1996

      13/1996

      18/1997

      14/1998�1. Bu Yasa, Güvenlik Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasasý olarak isimlendirilir ve aþaðýda “Esas Yasa” olarak anýlan Güvenlik Kamu Görevlileri Yasasý ile birlikte okunur. ��      35/1998������	BAÞKAN - 1’inci maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliði ile kabul edilmiþtir. 

	2’nci maddeyi lütfen.



	KÂTÝP -

Esas Yasanýn

71’inci Mad-

desine Baðlý

1’inci  Cetvelin Deðiþtirilmesi�2. Esas Yasa, 71’inci maddesine baðlý 1’inci Cetvel kaldýrýlmak ve yerine aþaðýdaki yeni 1’inci Cetvel konmak suretiyle deðiþtirilir:��

(I. CETVEL)

(MADDE 71)

GÜVENLÝK KAMU GÖREVLÝLERÝ

(MUAZZAF SUBAY, ASTSUBAY, AYLIKÇI ER VE ERBAÞLARIN)

1 OCAK 1999 TARÝHÝNDEN ÝTÝBAREN UYGULANACAK YILLIK ASLÝ MAAÞ TABLOSU



RÜTBESÝ�YILLIK MAAÞ�BEKLEME SÜRESÝ ÝÇÝNDEKÝ YILLIK MAAÞ��TEÐMEN



ÜSTTEÐMEN�852.846.684 X 28.926.936 - 910.700.556



948.999.348 x 32.639.760 - 1.112.198.148 x�



5.471.604 - 1.145.027.772��YÜZBAÞI�1.155.959.604 x 38.095.200 - 1.346.435.604 x�9.053.748 - 1.373.596.848��BÝNBAÞI�1.452.114.888 x 42.246.036 - 1.663.345.068 x�14.082.288 - 1.691.509.844��YARBAY�1.747.837.140 x 48.291.144 - 1.844.419.428 x�32.194.260 - 1.876.613.688��ALBAY�2.182.457.436 x 51.630.048 - 2.440.607.676���ASTSUBAY ÇAVUÞ�

747.066.660 x 24.352.920 - 795.772.500���ASTSYBAY KIDEMLÝ ÇAVUÞ�



821.377.968 x 24.522.720 - 870.423.408 x�



6.175.188 - 895.124.160��ASTSUBAY ÜST ÇAVUÞ�

942.641.712 x 25.587.168 - 993.816.048 x�

6.619.380 - 1.013.674.188��ASTSUBAY KIDEMLÝ ÜST ÇAVUÞ�



1.016.994.024 x 26.398.368 - 1.069.790.760 x�



6.619.380 - 1.089.648.900��ASTSUBAY BAÞ ÇAVUÞ�

1.099.265.772 x 30.738.672 - 1.252.959.132 x�

10.272.852 - 1.273.504.836��ASTSUBAY KIDEMLÝ BAÞ ÇAVUÞ�



1.283.146.872 X 30.738.672 - 1.436.840.232���A.KIBRIS ORDUSU ERLERÝ �



809.153.172 x 23.088.912 - 1.178.575.764���B. ERLER�570.962.616 x 14.600.148 - 702.363.948���ONBAÞI�600.161.460 x 16.612.596 - 749.674.824���ÇAVUÞ�629.342.424 x 18.607.344 - 796.808.520���  



	DERVÝÞ ÇOBANOÐLU (Gazi Maðusa)- Cetvelin okunmuþ kabul edilmesini öneriyorum.



	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri; Cetvelin okunmuþ kabul edilmesi önerisi vardýr. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliði ile kabul edilmiþtir.



	Þimdi 2’nci maddeyi Cetveliyle birlikte oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliði ile kabul edilmiþtir.



	Geçici Madde.



	KÂTÝP -

Geçici Madde

1999 Yýlý

Ýçerisinde Kök 

Maaþlara Uy-

gulanacak Mini Konsolide

�1.�(1)�Bu Yasanýn 2’nci maddesi ile Esas Yasanýn 71’inci maddesine baðlý deðiþtirilen yeni 1’inci Cetvelde öngörülen yýllýk asli maaþlara 1999 Mali Yýlý içerisinde halen uygulanmakta olan Eþel-Mobil Sistemi çerçevesinde 1 Ocak 1999 tarihindeki kök maaþlara uygulanacak %278 hayat pahalýlýðý dýþýnda, Devlet Plânlama Örgütü tarafýndan yayýmlanacak Ocak 1999 - Nisan 1999 aylarýndaki dört aylýk toplam hayat pahalýlýðýnýn  %72’si kök maaþlara konsolide edilecektir. Bu sistem yýl içinde dört ayda bir olmak üzere iki defa uygulanacaktýr. ���������(2)�Kök maaþlara konsolide edilen hayat pahalýlýðý oraný esas hayat pahalýlýðýndan indirilerek uygulama yapýlýr.���������(3)�Sözkonusu uygulamada kesirli rakamlardan dolayý meydana gelebilecek sorunlarýn giderilmesinde Maliye Ýþleri ile Görevli Bakan yetkilidir.��

	BAÞKAN - Geçici 1’inci maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliði ile kabul edilmiþtir.



	3’üncü  ve son maddeyi.



	KÂTÝP - 



Yürürlüðe Giriþ�3. Bu Yasa, 1 Ocak 1999 tarihinden baþlayarak yürürlüðe girer.�� 

	BAÞKAN - 3’üncü ve son maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliði ile kabul edilmiþtir.



	Sayýn milletvekilleri; Tasarýnýn madde madde görüþülmesi tamamlanmýþ, ikinci görüþmesi sona ermiþtir. Tasarýnýn üçüncü görüþmesi kýsa isim okunmak ve bütünü oyanmak suretiyle yapýlacaktýr. Kýsa ismi okuyunuz lütfen.



	KÂTÝP - Bu Yasa, Güvenlik Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasasý olarak isimlendirilir ve aþaðýda “Esas Yasa” olarak anýlan Güvenlik Kamu Görevlileri Yasasý ile birlikte okunur.

	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri; þimdi Tasarýnýn bütününü oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliði ile kabul edilmiþtir. Hayýrlý olsun. 



	Sayýn milletvekilleri; þimdi de Dördüncü sýrada Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarýya iliþkin Raporu bulunmaktadýr.  Sayýn Komite Baþkan Vekili buyurun efendim raporunuzu okuyun lütfen.



	EKONOMÝ, MALÝYE, BÜTÇE VE PLAN KOMÝTESÝ BAÞKAN VEKÝLÝ KEMAL HAVALI  -  Sayýn Baþkan,  sayýn  milletvekilleri; 



KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURÝYETÝ CUMHURÝYET MECLÝSÝ EKONOMÝ, MALÝYE, BÜTÇE VE PLÂN KOMÝTESÝNÝN “KAMU GÖREVLÝLERÝ (DEÐÝÞÝKLÝK) YASA TASARISI (Y.T.NO:28/1/99)”NA 

ÝLÝÞKÝN RAPORUDUR



	Komitemiz, 12 Mart 1999 tarihinde yapmýþ olduðu toplantýda ivedilikle görüþülmek üzere iletilen Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýný Ek’teki Sunuþ Gerekçesi ile Ekonomi ve Maliye Bakanýnýn verdiði bilgiler ýþýðýnda görüþmüþ ve çalýþmalarýný tamamlamýþtýr.



	Komitemiz, Tasarýnýn 1’inci maddesini yapýlan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliði ile kabul etmiþtir. 



	Esas Yasanýn 54’üncü maddesinin deðiþtirilmesi suretiyle ikinci bir üniversite veya dört yýllýk bir yüksekokul  bitirenlere kademe ilerlemesi verilmesini öngören Tasarýnýn 2’nci maddesi yapýlan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliði ile kabul edilmiþtir. 



	Komitemiz, Esas Yasanýn 112’nci maddesinin deðiþtirilmesi suretiyle sendikal izinleri yeniden düzenlemeyi öngören Tasarýnýn 3’üncü maddesini yapýlan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliði ile kabul etmiþtir.



	Esas Yasanýn 113’üncü maddesine baðlý 1’inci Cetvelin deðiþtirilmesini öngören Tasarýnýn 4’üncü maddesi aynen ve oybirliðiyle kabul edilmiþtir.



	Tasarýnýn Geçici 1’inci maddesi aynen ve oybirliði ile kabul edilmiþtir. 



	Tasarýnýn “Yürürlüðe Giriþ” yanbaþlýklý 5’inci maddesi oybirliði ile kabul edilmiþtir. 



	Tasarýnýn tümü oybirliði ile kabul edilmiþtir. 



	Komitemiz, Tasarýnýn sunulan Rapor ýþýðýnda görüþülerek kabulünü oybirliði ile Genel Kurula salýk verir.    



�Dr.Vehbi Z.SERTER

(Baþkan)



Kemal HAVALI

(Baþkan Vekili)



Dr.Mustafa Arabacýoðlu                                                 Dr.Ahmet Kaþif

             (Üye)                                                                          (Üye)





Hüseyin Özgürgün                                                            Ferdi S.Soyer

            (Üye)                                                                              (Üye)





Hasan Taçoy                                                                     Türkay Tokel

         (Üye)                                                                              (Üye)



Süha Türköz

(Üye)

�Gerekçe



	Devlette çalýþanlarýn maaþ düzenlemeleri ile ilgili olarak 3.2.1999 tarih ve 117-99 sayýlý Bakanlar Kurulu kararý ýþýðýnda;



-- 3.12.1998 tarihinde ulaþýlan %328 puanlýk hayat pahalýlýðý oranýnýn 60 puanlýk bölümü 1 Eylül 1998 Asli maaþlarýna konsolide edilerek 1 Ocak 1999 tarihinde geçerli olacak yýllýk Asli Maaþlar yeniden  düzenlenmiþtir.



-- 1999 Mali Yýlý içerisinde iki kez yapýlmasý öngörülen %72 oranýnda mini konsolidasyon uygulamasýný düzenlemiþtir.



-- Ýkinci bir üniversite veya dört yýllýk yüksek okul bitirenlere kademe ilerlemesi verilmesi düzenlenmiþtir.



--1999 Mali Yýlý Protokolü uyarýnca Sendikal izinler yeniden düzenlenmektedir.



	Yukarýdaki esaslar çerçevesinde  hazýrlanan, iliþikteki Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý ile sözkonusu düzenlemelerin yasallaþtýrýlmasý amaçlanmýþtýr.



Madde Gerekçeleri



Madde �1�Tasarýnýn Kýsa Ýsmini düzenlemektedir.������Madde �2�Esas Yasanýn 54’üncü maddesine baðlý (1)’inci fýkra (a) bendi olarak sayýlandýrýlmak ve  ondan sonra yeni (1)(b) bendi ilave edilerek yeniden düzenlenmiþtir; ikinci bir üniversite veya dört yýllýk bir yüksek okul bitirenlere kademe ilerlemesi  verilmesini düzenlemektedir.  

��Madde�3�Esas Yasanýn 112’nci maddesinin (4)’üncü fýkrasý deðiþtirilerek Sendikal Ýzinler yeniden düzenlenmektedir.

��Madde �4�Esas Yasanýn 113’üncü maddesine baðlý 1’inci Cetvelin kaldýrýlýp yerine yeni Asli Maaþlarý Düzenleyen 1’inci Cetvelin konmasý amaçlanmýþtýr.

��Geçici Madde�1999 Yýlý içerisinde kök maaþlara uygulanacak mini konsolide iþlemi düzenlenmektedir.

��Madde�5�Yasa’nýn Yürürlüðe Giriþini düzenlemektedir.

��

�	BAÞKAN - Sayýn Baþkan Vekili teþekkür ederim.



	Sayýn milletvekilleri; Rapor ve Tasarýnýn bütünü üzerinde söz isteyen var mýdýr?  Buyurun Sayýn Kaþif.  Sayýn Adem siz de söz istiyorsunuz.



	AHMET KAÞÝF (Gazi Maðusa) - Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri; sabah beridir Hükümetin sendikalarla imzaladýðý 1999 yýlýna ait protokolü görüþmekteyiz.  Öðretmenlerle ilgili deðiþiklik ve Güvenlik Kuvvetleri ile ilgili Yasa Tasarýsý geçti ama kamu ile ilgili Yasa Tasarýsý geçerken bir baktým ki iktidar nasýl kamuda çalýþanlara madik attýysa aynen burda da nisap yok muhalefet sayesinde, muhalefetin inandýðý ve oy verdiði için bilinçli bir þekilde  saflarýný doldurmuþ ve  oturur vaziyette oy vermek için beklemekte ama iktidara baktýðýmýz zaman iktidar milletvekilleri kamu çalýþanlarýný hiç dikkate bile almamaktadýr.



	ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Niçin?



	AHMET KAÞÝF (Devamla) - Onu arkadaþlarýnýza sorunuz niye içerde oturmazlar?  Bilmem onu da Sayýn Ýrsen Küçük.  



	Onun için Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri;  muhalefet kendine düþen görevi laiki ile yerine getirmeye çalýþmaktadýr ve  yerine getirecektir de.  Kamuda biraz önce Öðretmenler, Deðiþiklik Yasa Tasarýsýnda gördüðümüz anomaliyi kamu ile öðretmenler arasýnda da görmüþtük biz.  Komitede ayný doðrultuda Sayýn Bakana öneri iletmiþtik ve barem skalasýnda bir deðiþiklik önerisi olmuþtu sendikalarla ve bu konu sendikalarla görüþülüp bu yýl içerisinde barem skalasýnda  deðiþikliðe gidileceðini ve bu anomalinin düzeltileceðini Sayýn Maliye Bakaný Komitede iletmiþti.  Bu nedenden dolayý biz de bu görüþler ýþýðýnda  olumlu oy vermiþtik. Yalnýz bu olumlu oy vermemize karþýn skaladaki deðiþikliðin bu yýl içerisinde yapýlmasýný ve  Hükümetin bu konu üzerine titizlikle eðilmesini biz tekrar burdan belirtiyoruz ve bunun iþin de takipçisi olacaðýmýzý tekrar söylemek isteriz.  



	BAÞKAN - Teþekkür ederiz Sayýn Kaþif.  Sayýn Adem buyurun.

	

	SONAY ADEM (Gazi Maðusa) - Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri; Bu konu ile ilgili ben de birkaç söz söylemek için söz almýþ bulunuyorum. Hükümet adýna Ekonomi ve Maliye Bakanlýðý ile kamuda yetkili sendikalarýmýzýn imzalamýþ olduðu 99 yýlý mali protokolünde herkesin kabul ettiði gibi bazý anomaliler ortaya çýkmýþtýr. Dolayýsýyla bu anomalilerin çok kýsa bir sürede bu yýl içerisinde halledilmesi gerektiði üzerinde durmak istiyorum. Sanýrým Maliye Bakaný da yurt dýþýna gitmeden önce bu konuda söz verdi, Sayýn Havalý da hükümet adýna buradan konuþurken ayný þeyleri söyledi. Biz bu iþin yakýn zamanda olmasý için muhalefet olarak takipcisi olacaðýmýzý söylemek istiyorum ve buna baðlý olarak deðinmek istediðim, çok kýsa deðinmek istediðim bir konu daha vardýr. Ülkemizde þu anda özellikle her yýl olduðu gibi kamudaki bu protokollerden sonra toplu sözleþme düzenimiz  Eþel-Mobil Sistemi dolayýsýyla daha ziyade sendikalarla iþverenler arasýnda imzalanan toplu sözleþmelerde hükümetin devlette çalýþanlarýn sendikalarýyla  yaptýðý  sözleþmeler baz alýnarak yapýlmaktadýr. Bu yýl özellikle TC tarafýnýn çoðunluk hisselerini tuttuðu kuruluþlarýmýzda büyük bir týkanýklýk yaþanmaktadýr.  Taþel ve Kýbrýs Türk Tütün Ýþletmelerinde çalýþanlar þu anda grevdedir ve Kýbrýs Türk Hava Yollarý da toplu sözleþme görüþmeleri týkanmak üzeredir ve çok yakýnda bu iþ yerinde de büyük ihtimalle grev baþlayacaktýr. 



	ERSOY ÝNCE (Yerinden)(Devamla)-Kara haber müjdecisisiniz vallahi. 



	SONAY ADEM (Devamla)- Kara haber müjdecisi deðil sadece egemenlik haklarýný kullanamayan bir hükümetle karþý karþýya kaldýðýmýzý söylemek istiyorum. 



	TARIM VE ORMAN BAKANI ÝRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- Siz mi organize edersiniz efendim?



	SONAY ADEM (Devamla)- Ne münasebet efendim. Siz yasalarýnýza sahip çýkýnýz. 



	BAÞKAN - Evet arkadaþlar. 



	SONAY ADEM (Devamla)- Mangalda kül býrakmazsýnýz KKTC’yi tanýtacaðým dediðinizde ama kendi yasalarýnýzý kendi ülkenizde maalesef uygulatabilme yeteneðinde olan bir hükümet, bir iktidar deðilsiniz ve son Bakanlar Kurulu toplantýsýndan önce gelen çalýþanlarýn sendikalarýna ve iþçilerine bu iþi hafta sonu halledeceðim diyen bir Baþbakan ve bir Baþbakan Yardýmcýsý ne yazýk ki bugün Salý olmasýna raðmen ufukta öyle bir anlaþma görüntüsü halen yoktur. 



	FERDÝ SABÝT SOYER (Yerinden)(Devamla)- Bir yýlda 52 hafta var Sonay Bey. 



	SERDAR DENKTAÞ (Lefkoþa) (Yerinden)- Baþbakan elini uzattý sorun çözüldü diye haber var.



	BAÞKAN - Evet devam edin.



	SONAY ADEM (Devamla)- Þimdi Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri; benim anlamakta zorluk çektiðim çok önemli bir olay vardýr. Hükümetin Maliye Bakaný Tekel Genel Müdürlüðünü muhatap alarak bir yazý göndermiþtir ve bizim toplu sözleþme sistemimizin nasýl olduðu konusunda Tekel Genel Müdürlüðünü, Yönetim Kurulunu bilgilendirmiþtir.Kendisine Tekel tarafýndan, Tekel Genel Müdürlüðü tarafýndan bir yazý ile teþekkür edilmiþ, ancak buna uymak zorunda olmadýklarýný, çünkü bu iþyerlerinde %66 hisselerin kendilerine ait olduðunu ve bu konuda karar verme yetkisinin kendilerinin olduðu hatýrlatýlmýþtýr. Burda çok önemli bir özellik vardýr. Önemli olan özellik þudur; Tekel’in Taþel’de sermaye yapýsý %51’dir. Ancak görülmektedir ki TC kanadýndan, örneðin Türkiye Ýþ Bankasý ve Paþabahçe’nin de hisseleri adýna konuþan bir yetkili vardýr karþýda. Yani bu yetkili diðer iki kuruluþun da desteðini alarak bu þekilde yaklaþmaktadýr olaya.



	Bizim Hükümeti, anlamadýðým bir baþka konuda daha uyarmak istiyorum. Bir kere sizin muhatabýnýz bana göre Tekel olmamasý lâzýmdýr. Sizin muhatabýnýz Türkiye Hükümetidir ve Tekel bir devlet kuruluþudur. Dolayýsýyla siz muhatap olarak bana göre Türkiye Hükümetini almanýz gerekiyor ve onunla bu iþi çözmeniz gerekiyor. Ancak maalesef diyorum, üç yýl vardýr Türkiye Hükümeti ile yine imzaladýðýnýz bir protokol çerçevesinde rakýlarýn Türkiye’ye ihracatý konusunda imzalanmýþ protokol olmasýna raðmen, yine ayný Tekel Genel Müdürlüðü tarafýndan bu olayýn engellendiði sürekli olarak Kýbrýs Türk Tarafýna haber gönderilmekte ve iþte ne yapalým, biz protokolü imzaladýk ama iþte Tekel Genel Müdürlüðünün itirazý vardýr. Bu bürokratik iþlemleri de orta yerden henüz kaldýramadýðýmýz için bu yol açýlamamýþtýr.



	Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri; þimdi Türkiye Cumhuriyeti çok uzak yerlerde olsa, örneðin Arjantin, Þili, Yeni Zelanda gibi uzaklarda olsa ve yakýnen günlük olarak politikalarýný veyahut nasýl bir düzen olduðunu bilmesek, gerçekten inanacaðýz. Ancak hepimiz çok yakýnen biliyoruz ki Tükiye’de hiçbir genel müdürün hükümete karþý çýkabilecek yetki ve cesareti yoktur. Tamamý ile atanmalarý ve yollanmalarý iki dudak arasýdýr. Dolayýsýyla bu iþin üzerine ciddiyetle hükümetin gitmesi ve bu konuyu kýsa sürede çözüp bu insanlarý grev boylarýndan kurtarmasý gerekir inancýndayým. Öyle bir hükümet göremezsiniz, bütün halk destekler kendini, muhalefet partileri destekler kendini bu konu ile ilgili...



	FERDÝ S. SOYER (Yerinden)(Devamla)- Cumhurbaþkaný destekler.



	SONAY ADEM (Devamla)- Cumhurbaþkaný destekler. Cesareti yok konuþsun. Niye korkuyorsunuz Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile konuþmaktan?



	BAÞBAKAN DERVÝÞ EROÐLU (Yerinden)- Konuþmadýðýmýzý kim söyledi?



	SONAY ADEM (Devamla)- Madem konuþursunuz, nasýl çözemiyorsunuz?



	FERDÝ S. SOYER (Yerinden)(Devamla)- Mehmet Bayram’ý yolladýlar Kayseri’ye pastýrma yapmayý öðrensin.



	SONAY ADEM (Devamla)- Biriniz Kayseri’ye gider, biriniz Eskiþehir’e gider, biriniz Giresun’a gider. Hiç olmazsa memleketteki bu sorunu çözmek için Ankara’ya da bir defa gidin.



	BAYINDIRLIK VE ULAÞTIRMA BAKANI SALÝH MÝROÐLU (Yerinden)- Seni de götüreceðiz bu defa.



	SONAY ADEM (Devamla)- Cesaretiniz varsa bu iþi yapýn, lütfen.



	SALÝH MÝROÐLU (Yerinden)(Devamla)- Baþbakanýn yanýnda seni de götürecek.



	BAÞKAN - Teþekkür ederim Sayýn Adem. Baþka söz isteyen var mý efendim?



	Sayýn milletvekilleri; Rapor ve Tasarýnýn bütünü üzerindeki görüþmeler tamamlanmýþtýr. Tasarýnýn madde madde görüþülmesine geçilmesini oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliði ile kabul edilmiþtir.



	Madde madde okuyunuz lütfen.

�	KATÝP -



KAMU GÖREVLÝLERÝ (DEÐÝÞÝKLÝK) YASASI



	Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aþaðýdaki  Yasayý yapar:



Kýsa Ýsim

    7/1979�1. Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasasý olarak isimlendirilir  ve   aþaðýda   “Esas  Yasa”   olarak   anýlan  Kamu  Görevlileri ���3/1982                         12/1982      44/1982      42/1983             5/1984      29/1984      50/1984        2/1985      10/1986      13/1986      30/1986      31/1987      11/1988      33/1988      13/1989      34/1989      73/1989        8/1990      19/1990      42/1990      49/1990      11/1991      85/1991      11/1992      35/1992        3/1993      62/1993      10/1994      15/1994      53/1994      18/1995      12/1996      19/1996      32/1996      16/1997      24/1997      13/1998     40/1998        �Yasasý ile birlikte okunur.��





	BAÞKAN - Sayýn Milletvekilleri 1’inci maddeyi oyluyorum,Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliði ile kabul edilmiþtir.



	KATÝP- 

Esas Yasanýn

54’üncü Maddesinin�2.�(1)�Esas Yasa, 54’üncü maddesinin mevcut (1)’inci fýkrasý (1)’inci fýkranýn (A) bendi olarak sayýlandýrýlmak suretiyle deðiþtirilir.���Deðiþtirilmesi������

��(2)�Esas Yasa, 54’üncü maddesinin (1)’inci fýkrasýnýn (A) bendinden hemen sonra aþaðýdaki yeni (B) bendi eklenmek suretiyle deðiþtirilir: ������“(B)�Üniversite veya dört yýllýk yüksek okul mezunlarýna ikinci bir üniversite veya dört yýllýk yüksek okul bitirdikleri zaman her öðrenim yýlýna karþýlýk bir kademe ilerlemesi uygulanýr.”�����

	BAÞKAN - 2’nci maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliði ile kabul edilmiþtir. 



	KATÝP - 

       

Esas Yasanýn

112’nci Mad- desinin 

Deðiþtirilmesi�3. Esas Yasa, 112’nci maddesinin (4)’üncü fýkrasý kaldýrýlmak ve yerine aþaðýdaki  yeni (4)’üncü fýkra konmak suretiyle deðiþtirilir:�����“(4)�Kamu görevlilerinin baðlý bulunduklarý en çok üyeye sahip iki sendikanýn her birinin yetkili organlarýnca atanacak veya saptanacak ikisi tam profesyonel ikisi yarý profesyonel olmak üzere dört yöneticisine görevleri süresince ödenekli izin verilir.”  ��� 

	BAÞKAN - 3’üncü maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliði   ile kabul edilmiþtir.



	KATÝP -   



Esas Yasanýn

113’üncü Maddesine

Baðlý 1’inci

Cetvelin

Deðiþtiril-mesi�4. Esas Yasa, 113’üncü maddesine baðlý 1’inci Cetvel  kaldýrýlmak ve yerine aþaðýdaki yeni 1’inci Cetvel konmak sureti ile deðiþtirilir: ���I. CETVEL

(Madde 113)

MAAÞ BAREMLERÝ��BAREM NUMARASI�TABAN BAREM

(TL)�B.Ý.A

(TL)�TAVAN BAREM

(TL)��4�499,997,484�x�11,833,524�-�582,832,152��5�523,664,532�x�11,833,524�-�606,499,200��6�547,331,580�x�11,833,524�-�630,166,248��7�570,998,628�x�14,613,036�-�673,289,880��8�600,224,700�x�14,613,036�-�702,515,952��9�629,450,772�x�18,556,728�-�759,347,868��9B�759,347,868�x�18,556,728�-�777,904,596��9A�759,347,868�x�18,556,728�-�796,461,324��10�666,564,228�x�18,556,728�-�796,461,324��10B�796,461,324�x�18,556,728�-�815,018,052��10A�796,461,324�x�18,556,728�-�833,574,780��11�703,677,684�x�21,694,488�-�855,539,100��12�747,066,660�x�24,770,436�-�920,459,712��12B�920,459,712�x�24,770,436�-�945,230,148��12A�920,459,712�x�24,770,436�-�970,000,584��13�796,607,532�x�29,206,836�-�1,001,055,384��14�855,021,204�x�32,394,564�-�1,081,783,152��14B�1,081,783,152�x�32,394,564�-�1,114,177,716��14A�1,081,783,152�x�32,394,564�-�1,146,572,280��15�919,810,332�x�35,891,088�-�1,171,047,948��15B�1,171,047,948�x�35,891,088�-�1,206,939,036��15A�1,171,047,948�x�35,891,088�-�1,242,830,124��16�991,592,508�x�40,175,532�-�1,272,821,232��16B�1,272,821,232�x�40,175,532�-�1,312,996,764��16A�1,272,821,232�x�40,175,532�-�1,353,172,296��17B�1,071,943,572�x�42,240,660�-�1,452,109,512��17A�1,114,184,232�x�42,240,660�-�1,494,350,172��18B�1,409,868,852�x�42,246,036�-�1,790,083,176��18A�1,747,837,140�x�42,291,144�-�2,182,457,436��19�2,182,457,436�x�51,630,048�-�2,647,127,868s��

	DERVÝÞ ÇOBANOÐLU (Gazi Maðusa) (Yerinden)- Cetvelin okunmuþ kabul edilmesini öneriyorum Sayýn Baþkan. 



	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri; Cetvelin okunmuþ kabul edilmesi önerisi vardýr. Oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...  Çekimser?... Oybirliði ile kabul edilmiþtir.



	Þimdi  4’üncü maddeyi Cetveli ile birlikte tekrar oyluyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliði ile kabul edilmiþtir.



	KATÝP - 



Geçici Madde

1999 Yýlý Ýçerisinde

Kök Maaþlara 

Uygulanacak Mini

Konsolide �1.�(1)�Bu Yasanýn 4’üncü maddesi ile Esas Yasanýn 113’üncü maddesine baðlý deðiþtirilen eklenen 1’inci Cetvelde öngörülen yýllýk asli maaþlara 1999 Mali Yýlý içerisinde halen uygulanmakta olan Eþel-Mobil Sistemi çerçevesinde 1 Ocak 1999 tarihindeki kök maaþlara uygulanacak %278 hayat pahalýlýðý dýþýnda, Devlet Plânlama Örgütü tarafýndan yayýmlanacak Ocak 1999-Nisan 1999 aylarýndaki dört aylýk toplam hayat pahalýlýðýnýn %72’si kök maaþlara konsolide edilir. Bu sistem yýl içinde dört ayda bir olmak üzere iki defa uygulanýr.����(2)�Kök maaþlara konsolide edilen hayat pahalýlýðý oraný esas hayat pahalýlýðýndan indirilerek uygulama yapýlýr.����(3)�Sözkonusu uygulamada kesirli rakamlardan dolayý meydana gelebilecek sorunlarýn giderilmesinde Maliye iþleriyle Görevli Bakan yetkilidir.�����

	BAÞKAN - Geçici Maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Emeyenler?...Çekimser?...Oybirliði ile kabul edilmiþtir. 



	KATÝP - 



Yürürlüðe Giriþ�5. Bu Yasa, 1 Ocak 1999 tarihinden baþlayarak yürürlüðe girer.

��	BAÞKAN - 5’inci ve son maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliði ile kabul edilmiþtir. 



	Sayýn Milletvekilleri; Tasarýnýn madde madde görüþülmesi tamamlanmýþ ikinci görüþmesi sona ermiþtir. Tasarýnýn üçüncü  görüþmesi kýsa isim okunmak  ve bütünü oylanmak sureti ile yapýlacaktýr. Kýsa ismi okuyunuz.



	KATÝP -



Kýsa Ýsim

    7/1979�1. Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasasý olarak isimlendirilir  ve   aþaðýda   “Esas  Yasa”   olarak   anýlan  Kamu  Görevlileri Yasasý���3/1982                         12/1982      44/1982      42/1983             5/1984      29/1984      50/1984        2/1985      10/1986      13/1986      30/1986      31/1987      11/1988      33/1988      13/1989      34/1989      73/1989        8/1990      19/1990      42/1990      49/1990      11/1991      85/1991      11/1992      35/1992        3/1993      62/1993      10/1994      15/1994      53/1994      18/1995      12/1996      19/1996      32/1996      16/1997      24/1997      13/1998     40/1998        �Yasasý ile birlikte okunur.��



	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri; þimdi Tasarýnýn bütününü oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliði ile kabul edilmiþtir, hayýrlý olsun. 



	Sayýn milletvekilleri gündem gereði görüþmeler tamamlanmýþtýr. Gelecek birleþim 19 Mart 1999 Cuma günü saat 10.00’da yapýlacaktýr. Gündem sizlere daðýtýlmýþtýr.  Birleþimi burada kapatýyorum teþekkür ederim. 









Kapanýþ Saatý: 13.20

�DÖNEM : IV                                                                                           YIL : 1



CUMHURÝYET MECLÝSÝ

GÜNDEMÝ

  22’inci  Birleþim

                                                      16 Mart 1999,  Salý

                                                            Saat: 10:00



GÜNDEM:



 I. �BAÞKANLIÐIN GENEL KURULA SUNUÞLARI:����� II. �ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK ÝÞLER .

������III.�SEÇÝMLER VE OYLAMASI YAPILACAK ÝÞLER:���(1)�Yüksek Adliye Kuruluna Üye Seçimi.������IV.�SORULAR:

��V.�GENEL GÖRÜÞME VE MECLÝS ARAÞTIRMASI YAPILMASI

��VI.�GÖRÜÞÜLECEK TASARI VE ÖNERÝLER ÝLE KOMÝTELERDEN GELEN DÝÐER ÝÞLER:

���(1)�Gelir  Vergisi (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý(Y.T:NO:21/1/99) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarýya  iliþkin Raporu.

���(2)�Öðretmenler (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý (Y.T.NO: 25/1/99) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarýya iliþkin Raporu.

���(3)�Güvenlik Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý (Y.T.NO:27/1/99) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarýya iliþkin  Raporu.

���(4)�Kamu Görevlileri (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý (Y.T.NO:28/1/99) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarýya iliþkin Raporu. ��
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